
АСТРОНАВТ КУПЕР ЛІТАЄ ЗЕМЛІ 
ВИПУСК АМЕРИКАНСЬКОГО АСТРОНАВТА В ОРБІТУ ВІД-
БУВСЯ З ПОВНИМ УСПІХОМ 0 ГОД. 9-ІЙ РАНО В СЕРЕДУ 
15-ГО ТРАВНЯ І ОБЛІТ ДОВКОЛА ЗЕМЛІ ПРОХОДИТЬ ПРЕ-

ЦИЗНО, ЯК ЗАПЛЯНОВАНО і 

Кейп Канаверал, Фларнда. 
- - В середу, Іб-іч) травня 1963 
року о годині 9-ій рано, як 
президент ЗДА Джан Ф. Кен-
неді, а з ним мільйони людей 
в Америці і в світі із залер-
тик віддихом сиділи при теле-
візійних і радієвих апаратах, 
тут у так званому контроль-
ному пункті .Меркурій pitny– 

голос почав рахувати: де-
debt , шіет'„... і коли дій-

шов до зера, почуйся мої ут-
пій гук моторів і велика раке-
т.і Атлас із космічною кабі-
ною, в якій сидів астронавт 
майор Лерой Ґордон Купер, 
почала підноситись прямовіс-
во до неба, в обставинах іде-
альної погоди і прецизного ді-
яння складної машинерії й а-
паратури. Астронавт Гордон 
Купер почав свій Історичний 
лет довкола , Землі, в якому 
упродовж 34 годин мас її об-
лстітн 22 рази. u Заповідач У 
кожній хвилині подавав нову 
віддаль ракети від Землі та її 
нову швидкість. : Кілька XBKV 
ліш після випуску почали від-
рпватись від космічної кабіни 
Купюра ракета-двнгун та Ін-
гаі „додатки" і, вкінці, кабіна 
сама, контрольована зі Зем-
лї і ручно самим астронавтом, 
почала свій обліт Землі з пс-
рееічною швидкістю 17,554 
милі на годину. За кілька 
хвилин кабіна а астронавтом 
вже була над Сагарою в Аф-
риці і астронавт сам почав пе-

^редавати свої повідомлення до 
контрольних пунктів на Зем-
лі. Випуск І ввесь обліт відбу-
ваються з прецизноккдоклад' 
ністго, як заплановано. Астро-
навт почувається знаменито, 
Америка і світ з найбільшою 
увагою та з найкращими ио-
бажаннями для сміливого до-
слідника космічного простору 
слідкують за цим історичним 
облітом Землі. 

Астронавт Купер мас під час 
свого лету виконати ряд зав-
давь, які дадуть цінний мате-
ріял для астронавтів із про-
окту Джемінай. що мас на ці-
лі зустріч астронавтів в кос-
мосі, а пізніше, і лет до Міся-
ця, що с головною ціллю ДО-
слідів над космічними про-
сторами. Однією, з найважли-
віших цілей с досліджування 
космічної радіації, яка може 
бути перешкодою для косміч-
ннх летів впродовж довшого 
часу. Совстські космонавти 
не подали докладних відомо-
стей про те, , як ділас на 
людину довший побут в тих 
космічних просторах, де па-
иуе так звана невагомість. Лет 
довкола Землі триватиме 34 
години і 19 мінут та склада-
тиметься із 22-ох кружлянь. 
Перший американський аст-
ронавт підполковник Джан Г. 
Ґленн здобув був цівні дані 
для пізніших .колег астронав" 
тів 20-го лютого 1962-го року. 

В Америці 
О Фльота примістила в про-

тврадіяційномУ сховищі на не-
визначений час.33-ох науковців 
і техніків, щоб-випробувати, як 
Вони реагуватимуть на побут у 
сховищі, де обов”язуватиме діс-
та. Як довго воин там будуть, 
не с відомо. і , 

ф у Вапгангтоиі відбулося 
республіканське прийняття для 
відзначення ввватора-республІ-
каиця консерватмвного иапрям-
ку Веррі Голдвотера. Але це 
прийняття, в якому взяли у-
часть 600 осіб, вплативши по 
1.000 доларів за-квиток вступу, 
перемінилося в овацію для ми-
шнґенського губернатора Джор-
джа Ромні. Партія сподівається 
зібрати на виборчий фонд коло 
400 000 дол. Колишній прези-
дент Айзенгавер прислав при-
віт. Ніксон не вислав навіть 
привіту. 

ф Колишній ВВДе - президент 
Ричард М. Шведи продав свій 
дім в Веверлі Гиляс в Каліфор-
ніі за 183.000 ДОЛ. своєму дав-
ньому приятелеві Ліові Дж. 
Шенеген. До того дому власник 
спровадиться в червні ц.р.. бо 
тоді родина Ніксона переселить-
ся до Ню Иорку, де колишній 
віце-преляде^т купив собі дім 
за 136.000 дол. 

Астронавт Л. Гордон 
Купер, молодший. 

Командор Волтер Шірра зро-
бив був дальший поступ, об-
летівшн Землю 6 разів. Лет г 
ДИІ- 14-го травня треба буле 
відкласти, хоч була дуже rap– 
на погода у всіх тих райо-
иах, які с важливі для лету 
Були дві причини, які спри-
чинили опізнення а згодом ! 
відкладення лету астронавт 
Купера. Він просидів у кабі-
ні майже 6 годин. Спочатку 
була^ дещо непевна погода г 
районі : Ф”ло^рндн,' - чг- пізніше 
був- клопіт з моторами Дізля у 
тій вежі, що с потрібна до о-
перацій під час випущення 
кабіни в космічні простори. 
Коли ж направили мотор Діз-
ля впродовж майже двох го-
дин. виявилося, що найваж-
ливіша контрольна радарова 
стація на Бермудськнх остро-
вах мас якісь недостачі, я-
ких не вдалося своєчасно на-
правити. Без фукції тієї ста-
ції є неможливий лет, бо во-
иа керус різними інструмен-
тамн, що с в кабіні. І так, 12 
мінут перед визначеним кін-
цевим реченцем старту треба 
було програму відкласти на 
той сам час 15-го травня, цг 
значить, що лет мас почати-
ся між' годиною 9-ою і 11 :ЗО 
перед полуднем. Всіх Н83ЄМ-
ннх контрольних стадій с 19 
1 4 на кораблях, але Бермуд-
ська стація с найважливіша 
і без веї лет с неможливий 
Астронавт Купер був в доб-
рому настрої, хоч лет не від-
бувся згідно з первісним ПЛЯ-
ном. Коли представник фа-
хівців із проекту Меркурій 

В о л т е р С . ВІЛЛІЯМС ВИСЛОВЛЮ-
вав свій жаль із приводу нев-
дачі, то астронавт Купер від-
повів йому: „не шкодить, не 
шкодить, пробуйте завтра ще 
раз!" Від вчора 14-го трав-
ня на океанах Атлантику і 
Пацифіку в поготівлі були де-
сяткн кораблів і літаконосці. 
які мали бути діяльні при вв-
ловлюванні з води кабіни 
астронавта. Всі вони були на 
місцях, як обліт почався. Ку-
пер може приземлюватися 
вже після кількох летів дов-
кола Землі, якщо зайшла б 
така потреба, а як все відбу-
ватиметьея згідно з пляном. 
то він знизиться над океан 
коло острова Мідвей на Па-
цифіку аж 34 години після 
старту, що буде вже 16-го 
травня. Астронавт Купер і в 
середу 15-го травня мусів 
встати о год. 3-ій по півночі. 
Він зробив останню підгото8-
ку, лікар ще раз контролю-
вав його здоров'я. Він посяі-
дав і пішов до місця, де чека-
ла на нього його кабіна „Ві-
ра 7", в якій він почав свій 
обліт довкола Землі. 0 го-
дині 7-ій він був вже в кабіні, 
де його замкнули, щоб acrpo– 
навт міг призвичаїтися до по-
буту в тому обмеженому прн-
иіщенні перед початком лету. 
Умови до лету були добрі, все 

І було готове, і о годині 9-ій 
історичний лет почався. 

PROJECT MERCURY 
МА-9 

Париж. — 3 уваги на ато-
мове озброєння членськ и X 
країн НАТО, чи пак створен-
ня в рямцях НАТО окремої 
атомової потуги, буде приз-

На цьому малюнку на мапках земної кулі показані головні 
траси перелетів космічної кабіни „Віра 7", що в ній астро-
навт Л. Ґордон Купер відбував свій 22-кратннй лет навколо 

:.-ч.л 

ЗДА мусять будувати суперсонічні 
літаки 

Ню Иорк,- — Віце-прези-
цент Юнайхед Б р Лайне В, Q. ствердив, що в. тих 
Менце'р, 'щюнюіякючйш або 
pax Вінґс Клюбу, закликав 
будувати літаки, які летіли б 
із швидкістю більшою від 
звуку, бо і Англія і Франція 
вже будують літаки із cynep– 
сонічною швидкістю. біль-
шою, як 1 400 миль на годи-
ну. Коли ЗДА не почнуть бу-
дувати швидких транспорто-
вих літаків, то вони втратять 
провід в транспортовому ле-
тунстві, бо Франція і Англія 
вже в роках 1970-1972 поч-
нуть вживати швидких літа-
ків. Мевцер відвідав фабрики 

літаків У Франції і Англії та 

вже ПІДГОТОВЛЯЮТЬСЯ до 
луги пасажирів швидкими лі-
такими. Менцер закликає у-
РЯД ДО ТОГО, ЩОб ВІДП0ВІДНИ-
ми субсидіями ВМОЖЛИВИВ 
програму будови швидких лі-
таків, і щоб заохотив фаб-
рики літаків до здійснювання 
цісї програми. Субсидії с ко-
нечні, бо давніші траспортові 
літаки могли розвинутися з 
урядових військових літаків, 
а тепер це не с-можливе, бо' 
іевус велика різниця між вій-

У НАТО буде призначений окремий 
командант для атомових з'єднань 

дас під командування НАТО 
свої суперсонічні бомбарду 
вальннки з брнтійськими ато 
мовний бомбами. У Німеччи 
ні стоять дві ескадрнлі фран 

начений окремий командант цузьких бомбардувальник і в 
здібних також до перевожен-
ня атомових бомб. ЗДА пере 
дадуть туди атомово-підводн 
човни ,,Поляріс". Америкаяц' 
вишколюють німецьких, іта 
лійськнх грецьких, турецьких 
бельгійських, ГОЛЛАНДСЬКИХ І 
каначійськнх летунів обслу 
гувати літаки, що мптимут' 
атомові бомби. Тільки Норве-
гія, Данія і Португалія заяви 
ли с в о с ,незаінтересуванн , 

атомопош зброєю, а Ісляндг 
взагалі не мас в л а с н о п 
війська. 

для всіх справ, звязаних з 
атомовнм озброєнням, я к и й 
водночас б у.д є заступником 
головного коменданта зброй" 
них сил того Атлантійського 
союзу. Цим ГОЛОВНИМ KOMBH-
дантом є тепер, після відходу 
ген. Лориса Норстеда, ген. 
Лаймен Лемніцер. Гадають, 
що з уваги на найбільшу 
участь Гірі'.тан;ї в атомовому 
озброєнні НАТО, тим військо-
-ми комапдантом і координа' 
гором дій атомових з'єднань 
"5уде англієць. Британія nepe– 

СССР видялює 10-х членів амбасад 
ЗДА і Британії 

Москча. — Совстський Со-
-оз заявив „небажаними oco– 
^ами" 10 членів бпнтійськоі 
1 имепиканської пмбасап у 
Москві, жаіаючи їх ииїзду чи 
пак спротивившись їх пово-
потові. Всі вони були названі 
в ході пооцесу перед військо-
чим трибуналом ппоти Олега 
Пенковського і Греніла Вина 
ча шпигунство в користь ЗДА 
й Британії. Проте насправді 
тільки два з названих там 
членів амбасад рахуються ще 
формально в списках їх уря-
довців, а то Ю Монтґомері. 
старшина безпеки в а м баса ці. 
який проте виїхав з родиною 
на відпустку до ЗДА і вже не 
вернеться до Москви, та д р у 
гий секретар бритійської ам-

блеади Лжерпес Копелл. яки'' 
мас негайно anлщппти Сопст 
ськнй Союз. Між формальне 
^и-пленимн членами амбаса' 
п тякож моло”ша птт”іпе -
бпитійської амбасздн. Водно 
гас — п'ять жінок уряяуючи: 
членів амепикяяської амбаср 
дн. ппоти яких не було НІКО-
лн ніякої скаоги советськиг 
властей, с т а л и неспоціванс 
прелметом шикани: вони за 
ПЛЯНуВВЛЧ СПІЛЬНУ ПРОГУЛЬН" 
ку на Кавказ І вазпалегі^' 
повідомили про це совстські 
власті, які не спротивилися. 
Але коли тих п'ять амепика-
нок приїхали до Епепані. там 
заявлено їм. ^гца.-їх..подорож 
..гхасовано" т явказанЬ негай. 
но вертатися назад. 

ськнй президент Мойсе Чом-
бе прислав листи до конґо-
лійського п р ем'єпа Сиріля 
Адулі і президента Жозефа 
Касавубу із скаргами на npen– 
стячника центрального уряду 
в Катанзі, колишнього ппези-
пента КАтанґійського сенату 

ськовнми й цивільними типа- j й колишнього прем'єра Жозе-
мн машин. ' фа Ілео. Чомбе закидає кон-

Натанґа скаржиться на центральний уряд 
Леопольдвіль. — Котангій-, ґолійському урядові, що той 

президент не тримається умови, що її 
виготовив генеральний секое' 
тап У Тант щопо замицення 
в Конго, особливо в пунктах 
щото заб^з”еки гпомппінсь-
кях прав в Катапзі. особистої 
^яобочи тп "ключ”енкя КОЛИШ-
ніх катангійських жанларміг 
В ПЯТИ "Р^Ж^ПНОГО К0НҐОЛІЙ-
ського війська. 

МИТРОПОЛИТ АМВРОЗІЙ СЕНИШИН БЛАГОСЛОВЕННЯМ УГОЛЬНОГО КАМЕНЯ ЗБУ-
ДОВАНОЇ ВЖЕ НОВОЇ ШКОЛИ ЗАВЕРШИТЬ В НЕДІЛЮ 19-ГО ТРАВНЯ ВІДЗНАЧЕННЯ 

75-РІЧЧЯ УКРАЇНСЬКОЇ НАТОЛИЦЬКОЇ ПАРАФІЇ В ДЖЕРЗІ СИТІ 
Джерзі Ситі. - В найбли-1 снована першим українськні 

жчу неділю, 19-го травня ^ католицьким священиком і 
1963, місцева українська ка-
толнцька парафія, а з нею і 
вся громада матиме велику 
врочистість благослове н н я 
угольного каменя величавої 
новозбудованої парафіяльної 
школи, що буде завершенням 
відзначування і 75-р1ччя цісї 
парафії, яке припадало в ми-
нулому 1962-му році. Акту 
благословення нової школи 
довершить Первоісрарх Ук-
раїнської Католицької Церк-
ви в ЗДА, філадельфійський 
архиєпископ і митрополит 
ВПреосв. Кир Амврозій Сени-
шнн, о год. 4-ій після полуд-
ня, в сослуженні духовенства. 

Українська католицька па-
рафія в Джерзі Ситі була за-

ЗДА о. Іваном Волинським г 
1887-му році та була другок 
українською католиць к о ю 
церквою в ЗДА. Першою бу 
ла церква в Шенандоа Р 
Пенсилвенії. Першим паро 
хок Джерзі Ситі був о. Гри-
горій Грушка, основополож 
ник „Свободи" й Українсько-
го Народного Союзу, який 
обслуговував цю парафію від 
1889 до 1896 і в тому часі від 
1893-го року він був редакто-
ром „Свободи". Другим napo– 
хом в Джерзі Ситі був о. Іван 
Ардан. також пізніший редак-
тор „Свободи", а одним з 
перших активних парафіян в 
Джерзі Снті був пізніший 
головний предсідннк УНСою-

Цудинок нової парафіяльної школи в Джерзі Ситі 

зу Константан Кирчів. Тим то 
історія місцевої парафії най-
тісніше пов'язана з історією 
..Свободи" та УНСоюзу. а 
тим самим й історією Амерн-
канської України. Теперішнім 
парохом Джерзі Ситі і дека-
ном Ню Джерзі є впреп. о. 
Антін Борса, а його сотрудни-
камн всч. о. Зеновій Бачпнсь-
кий та всч. о. Михайло Кіндій. 

Благословення угольного 
каменя нової школи, збудова-
ноі за пляном архітекта Апо-
лінарія Осадцн та при допо-
козі поважної гіпотечної по-
знчки в УНСоюзі. є черговим 
великим досягненням МІСЦЄ-
во! парафії св. апостолів Пе-
тра і Павла. Збудовано цю 
школу коштом кругло пів-
мільйона долярів, в одному 
з найкращих районів міста, 
при 37 Бентлі евеню. бічної 
головної магістралі — Гуд-
сонського булеварду. Школа 
мас 16 шкільних заль, вели-
ку каплицю, в якій вже від 
деякого часу відправляються 
Богослуження. дві їдальні 
(кафетерії), кухню та ряд 
інших приміщень і належить 
до найкращих і наймодерні-
ше устаткованих шкіл міста. 
В програмі навчання в школі, 
крім предметів, встановлених 
шкільними законами, є й ук-
раїнознавчі науки, з яких ко-
ристають також і американ-
ські діти, що ходять до тісї 
школи, між ними Й ДІТИ ДЄЯ-
ких видатних місцевих і 
стейтових діячів. Благосло-
вення цісї школи в найблтіж-
чу неділю, 19-го травня 1963, 
довершене Первоісрархом Ук-
раїнської Католицької Церкви 
в ЗДА буде величавим j дос' 

Митрополит Кир 
Амврозій Сенншии 

ЗАПОВІДАЮТЬ ВТЕЧУ ПРЕЗИДЕНТА 
ГАЇТІ 

Портопринс, Гаїті. — Хоч 
назверх в Гаїті ніби все спо-
кійно, проте закордонні ко-
респондевти стверджув а л и 
напруження у зв'язку з на-
блнженням дати 22 травня, 
коли-то президент Франсуа 
Дюваліє повинен би закінчн-
тн своє урядування, згідно з 
конституцією, яка дозволяє 
тільки на одну 6-річну каден-
цію президента. Однак Дю-
валіс, поставивши своє пріз-
вище в останніх парляментар-
них виборах ЗО квітня ц. р. 
біля кожного кандидата, ін-
терпретував їх вибір так, що 
і він обраний наново на пре-
зкдента. Тому він проголосив. 
Що урадуватиме других шість 
років, що викликало рішучі 
протести збоку опозиції, які 
з черги розпутали хвилю ре-
пресій і терору проти ОПОЗИ-
ціоністів того президента. 
Ото ж з наближенням тієї 
дати противники режиму Дю-
наліс заповідають революцій' 
ну боротьбу проти нього. Сам 
президент Дюваліє, 'мабуть, 
здає собі справу, що узурпу-
вання ним влади на дальших 
шість років приведе НЄВІД-
хильно до внутрішніх завору-
шень, які подвійно небезпечні 
длі нього у зв'язку з налру-
жеяимя відносинами з Opra– 
нізацісю Американських Дер-
жав. Домініканська Респуб-
ліка вже зірвала дипломатнч-
ні взасмішн з Гаїті після того, 
як гаїтська поліція вдерлася 
насильно до її амбасади в 
Иортопринсі, переслідуючи 
22-х втікачів, які схоронились 
іуДЦ. ІІІяг ЗО лвітвя і 5 трав-
ня перебувала в Портоприясі 
комісія Організації Американ-
ських Держав, яка мала про-
вірити правдивість скарги До-
мініканської Республіки. Хоч 
гаїтський уряд обіцяв, що всі 
політичні втікачі, які exopo– 
ннлись до закордонних амба-
сад, змажуть безпечно внїха-
тн, проте по нинішній день 
сталось це тільки частинно. В 
чужинецьких амбасадах в 
Портопринсі було 14 травня 
ц р. все ще 48 гаїтських по-
літнчннх втікачів. В минулий 
вівторок поширилась вістка. 

що замовлено 8 місць н а літа-
ку з Портопрннсу до місти 
Кюрассо на голляндському 
острові недалеко берегів Ве-
несуелі. До речі, Венеисуеля, 
яке вдержувала в Гаїті тільки 

) свого шарже д'аффер, у мн-
нулнй понеділок 13 травня 
також цілком зірвала дилло-
матичні взаємний з Гніті і 
відкликала шарже д'аффер. 
Американські чинники nepe– 
вірили, що гаїтський уряд 
дійсно замовив 8 місць на лі-
таку, анонімово, та що 8 місць 
замовлено з Кюрассо до Ню 
Иорку, а 4 місця з Ню Иорку 
д) Парижу. На цій підставі 
закордонні обсерватори в Га-
їті припускають, що преза-
дент Дюваліє рішився таки 
зректися свого первісного за-
міру щодо дальшого дикта-
торського володіння в Гаїті 
і радше втекти з тісї країни, 
як варазнтись на безвнгляд-
ну боротьбу проти революціЙ-
ного руху і ворожої -ДомінЬ 
канської Республікн та нас-
торожених н е п р и х и л ьно 
З'сдияених Держав. Все ж, 
не маючи певностн щодо дій-
сних планів президента Дю-
валіс, на четвер 16 травня ц. 
р. заловіджено повтор в и й 
приїзд до столиці Гаїті Порто-
прннсу комісії Організації 
Американських Держав для 
поширеного слідства. Гаїтсь-
кнй міністер " з а к о р д о н н и х 
справ обіцяв кілька днів то-
му, що Гаїті не робитиме пе-
решкод тій комісії 0рганіза-
ціі Американських Держав, 
нл яку складаються делега-
йг гв б^к країн. В пегякаді до 
Гаїті в минулий вівторок 14 
ц. м. члени тісї Комісії nepe– 
велн нараду у Вашингтоні. 
Якщо президент Дюваліє дій-
сно втік би. то проблема Гаїті 
мала б кращі вигляди на 
розв'язку, але була б усе ще 
відкрита з уваги на боротьбу 
суперницьких груп і осіб за 
владу в Гаїті і брак гарантій, 
що настане там демократич-
ннй лад і спокій. Серед та-
мошнього хаосу легко мажуть 
прийти до голосу комуністи, 
підтримувані активно з неда-
лекої Куби. 

Нувайт допущено до Об'єднаних Націй, 
як 1Л-го члена 

Об'єднані Нації. На по-
чатку першого засідання над-
звичайної сесії Генеральної 
Асамблеї Об'єднаних Націй в 
минулий вівторок 14 травня 
д. р . прийнято одноголосно 
Кунайт на 111-го члена тісї 
міжнародної установи. Безпо-
серелньо після голосування 
шеф протоколу ОН пвів на за-
лю Саббпга ель-Ахмеда. який 
v короткій промові заявив, 
що прнступлення до ОН не 
було для Кувайту ціллю св ' 
мою для себе, тільки засобом 
для міжнародної с п і и п р аці 
Кувейту для загального доб-
ра і миру. Кувайт вніс заяву 
на прнступлення до ОН ще 
осінню 1961 року, але тоді ЗО 

листопада 1961 р. СССР за-
клав на Раді Безпеки своє 
„вето" проти прийняття Ку-
вайту. аргументуючи, ніби 
Кгвайт далі neoe6vBac під 
фактичною владою Британії. 
Також Ірак повів був еиергій-
ну кампанію проти прийняття 
Кувайту. зголосивши претен-
сію до території тісї країни, 
як належної Іракові. Однак 
"З бепезнч П. р. СССР визнав 
Кувайт. 7-го травня ц.р. Рада 
Безпеткн ОН одноголосно рі-
шила поручити Генеральній 
Асамблеї прийняття Кувайту. 
Президентом цієї надзвичай-
ної сесії Асамблеї став прези-
лент остянньої зчичайної се-
сії. пакістанець Мухаммад За-
фрула Хан. 

Ізраїль передбачує вибух нової війни 
з арабами 

Антін Борса 
тойним завершенням врочяс-
тостей. зв'язаних із 75-річчям 
парафії та її історичних до-
сягиень. 

Об'однані Нації. — Ізраїль-
ськнй амбасадор в Об'єднаних 
Націях Майкел Комей. про-
мовляючи до акредитованих 
при ОН журналістів. виголо-
енв пересторогу, що в неда-
лекому часі може вибухнути 
нова війна між Ізраїлем та 
його арабськими сусідами. Він 
припускає, що О б ' є д н а н а 
Арабська Республіка поведе 
зачіпні акції на терені Иорда-
нії проти тамошнього королів' 
ського режиму, коли повер-
нуться до Об'єднаної Арабсь-
коі Республіки 25.000 вояків, 
що їх Гамаль Абдель Нассер 
вислав був до Ємену для під-
тримання тамошнього респуб. 
ліканського перевороту. Із-
раїль заповів, що він не До-
пустнть до встановлення в 
Йорданії режиму, прнхильио-
го Об'єднаній Арабській Pec– 

пуЛяіціТ--боу тоді Ізраїль був 
би Покружений ворожим пер-
стенемг Водночас в Ізраїль-
ському парламенті, ,,кнессеті" 
прем'єр Давід Бен Гуріон з 
огірченням говорив про за-
яву Америки, що вона „обме-
жус" експорт свосї зброї иа 
Середній Схід: : це обмежен-
ня. казав Бен ґуріон, насправ. 
лі стосується тільки Ізраїлю, 
бо Об'єднана Арабська Pec– 
публіка дістає масу дальшої 
зброї всіх родів від Совстів. 
На тому засіданні парламенту 
прийшло до авантур: посли 
з опозиційної партії „Герут" 
називали Бен Гуріона „прок-
ляттям народу" і ..божевіль-
ним". а прем'єр Бен Гуріон 
лаяв своїх опозиціонерів, як 
„хуліганів". Треба було пе-
рервати засідання на три го-
днни. 
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„Бідні" Об'єднані Нації 
v і її 

.;^rАвторок 14-го травня цього року в!д-
будося відкриття надзвичайної сесії Ге-
неральної Асамблеї Об'єднаних Націй, 
скликаної в першу чергу задля полагоджен-
ня фінансових справ цісї установи, які за-
грожуюгь їй банкрутством. Як на глум, 
на самий початок тієї сесії заповіджено 
иіигйвяття 111-ої держави до Об'єднаних 
Надій, КуваЙту в Арабського півострова. 
іЧдм більше членів мають Об'єднані Нації. 
тим гірша їхня ситуація —політично 1 фі-
ваисоао. Бо майже всі без вийнятку ті но-
вопосталі держави — незаможні й недороз-
вянені і тому вони відмовлялися платати в 
першу чергу на так звані мирові місії ОН. 
що вимагали створення міжнародного вій-
ська ОН і стаціонуваннл його у прикордон-
йій смузі Ізраїлю і Єгипту та в Конго. Во-
ни наслідують в цій справі Совстськнй - Со-
юз і, на жаль, Францію: Таким чином по-
над 40 держав з-посеред 110 не заплатили 
ані сотнка на ті дві, згадані місії, внаслідок 
4ord дефіцит ОН тільки з тих двох місій 
дійде, яв червень цього року до 574 000 000. 

' Однак, грошові залеглості держав - чле-
нів Об'єднаних Націй стосуються не тільки 
цих двох надзвичайних ділянок праці тісї 
установи, що виринули внаслідок ізраїльсь-
ко - арабської війни та заворушень і анар-
хії а Конго. Багатьом' державам загрозила 
втрата.голосу в Об'єднаних Націях згідно з 
чартером, який передбачає таку репресію за 
залягання з членськими внесками. Вже на-
ііередЬдві цієї надзвичайної сесії п'ять дер-
і к а з — Болівія, Куба, Мадярщина. Параг-
вай. ІГ Об'єднана Арабська Республіка — 
вилатали до каси такі' суми, щоб залеглості 
Ножної з них були менші, як дворічні. Як-
раз на день відкриття надзвичайної сесії 
Гаїті'була ще такою заборгованою краТною. 
",, ІЩДО^рхіуватксь від банкрутства, Об'сд-
на?іїд Нації випустили 20-го грудня 1961-го 
року' Ца ^200 000 000 брнди. що мають бути 
виплачені за 25 років!' ЗДА зобов'язалися 
ісупятн їх за SlOOOOOOOO, якщо решту 100-
бОО'ООО куплять інші держави — але цього 
дотепер не стялося,. Другим охоронним за-
сббои прбтн загроза фінансової катастрофи 
ОН був. відкликдо Міжнародного Трибуналу 
Hw Раазі у справі споруд чи держави-члени 
0.Н, зобов'язані платити тільки звичайні 
внески, чи також покривати кошти надзви-
чргвй?с місій' цієї установи, схвалені біль-
іиісгю Генеральної Асамблеї? Міжнародний 
Трибунал прихилився др думки Генераль-
ногр Секретаріату і 26-го липня минулого 
року' видав свою опінію, що всі рішення Ге-
НАральної Асамблеї, які вимагають грошо-
Bfx 'витрат, зобов'язують усіх членів. А 
втім, .всі ті Держави, які й раніше не плати-
ля Іа'місІІ ОН на Середньому Сході і в Кон-
ґо, з СССР і Францією у проводі, відмови-
лнсь ,І 'надалі платити, Бюджетова Комісія 
ОН кілька місяців ламала собі голову, як 
вийти з того завороженого кола. Вона мас 
саме скласти свос звідомлення і прийти з 
підповіднимн внесками яа цю надзвичайну 
сесію Генеральної Асамблеї. 

ч. Лея ні американські коментатори вважя-
ють, що психологічним підложжям ДЛЯ ЗНС-
Ь^ОчЬннл Н-тнИх країн' платити членські 
вяедінй до Об'єднаних Націй є переконання 
циа?, країн, що ОН. все одно не перестануть 
існувати, бо З'сдияені Держави не дадуть їм 
Розлетітися і залатають грошові діпн. Так 
дійсно бувало завжди до цього часу. Ясно, 
що це ситуація ненормальна. Коли держа-
вн, які найбільше використовують Об'сд-
нані Надії для своїх цілей, суперечних із 
чартером ОН, як у першу чергу СССР і його 
сателіти, коли ті держави не заінтересовані 
настільки в існуванні ОН. щоб платити на-
ло:кні 3 них гроші, то чому за ті їхні інтерс-
еи іЛ?ой . їхній саботажиий підхід до ОН 
мають платити американські податківці?! 

Нарада молодих без молодих 
Підготовлювана з великим нропагандив-

ним рейвахом ще від 1961-го року і cynpo– 
воджена деякими надіями творчої молоді 
„Четверте всесоюзна нарада молодих пнсь-
менннків" врешті відбулася. Скликана 
Центральним комітетом Комсомолу і npaa– 
ління Спілки письменників СССР. тривала 
вона від 7 до 10 травня і взяло в ній участь 
170 молодих поетів, прозаїків і притиків з 
усіх республік і областей Совстського Со-
юзу. З України було допущено на нараду 
тільки 19 молодих літераторів, серед них 
більшість з цілком невідомими прізвищами 
і без будь-якого літературного доробку. З 
великої групи так званих шестидесятників, 
значить поетів і прозаїків, що виступили з 
початком 1960-их років і здобули розголос 
своїми оригінальними творами, на цій на-
раді не було нікого. Виключено від участи 
Ліну Костенко. Драча, Вінграновського, Ко-
ротича. Гуцала і деяких інших тільки то-
му, ujo в їх творчості зазвучали свіжо й по-
новому мотиви любови до України, до рідної 
землі й мови, тому, що вони спробували шу-
кати нових фори мистецького вислову . 

Не зважаючи на відносно велику участь 
молодих письменників у цій нараді, їх голо-
су там не було чути. Найперше тому, що, 
крім них, узяло в нараді ще 150 старших 
письменників, десигнованях партією вазна-
чувати місця молодим у партійному „строю". 
Пленарних сесій цісї наради з виступами 
МОЛОДИХ ПИСЬМеНННКІВ, у ЯКИХ ВИСЛОВЛЮ-
вали б вони свої погляди на завдання лі-
тературної творчости — не було. Замість 
таких сесій відбувалися так звані семінари, 
на яких старші літератори, між ними й та-
кі відомі із свого підлабузництва партійному 
режимові, як Павло Тичина, вказували мо-
лодим. що і як вони мають писати. Не бу-
ло чути голосу молодих також під Час від-
криття і на заключній сесії наради. Говорн-
лн знову ж тільки старші письменники, пе-
рестерігаючн молодь на всі можливі лади 
проти непотрібного новаторства і ,.манів-
ців" абстракціонізму та формалізму. 

Під час наради репрезентанти партії І 
правління Спілки письменників СССР, зно-
ву ж таки представники старших генерацій, 
висловлювали свос задоволення з того, що 
партійне керівництво, приготовляючи цю 
нараду, виключило від участи в ній ,.ncne– 
лику групу" молодих письменників, ЯКІ ЗДО-
булн розголос не тільки в СССР, але й у 
світі, між ними з російських Вознесенсько-
го. Євтушснка, Аксьонова та й інших, аз 
українських - всіх названих вище шести-
десятників. 

Закінчилася нарада декларацією відда-
ности настановам партії, що П знову ж та-
кн продиктували молодим письменникам 
лпиставлені до них, випробувані в ґльорн-
фікації Сталіна й партійного режиму їхні 
старші колеги. Якогось нового слова в цій 
деклярації. надрукованій лише в деяких 
совстських газетах, між ними в „Правді" з 
11-го травня ц. p.. не було. Неначе видресу-
вані папуги, молоді учасники наради пов-
торилн всі фрази-ft льозунґи з недавніх ви-
ступів Хпупюва та Ільїчова і з подібних 
..послань" інших ідеологічних наряд. Тож 
годі в цій деклярації дошукуватися чогось 
іншого, крім „велнЧезного схвилювання яс-
кракою, пристрасною промовою Нікіти Cep– 
гіііовича Хрущова" і запевнення, що ,,no– 
радн партії" будуть для молодих совстських 
письменників завжди „вірним компасом", за 
яким вони будуть перевіряти кожен свій 
крок. 

Примусивши до мовчання і нового під-
лабуоннцтва молодь. Хрущов і його режим 
придушили партійним чоботом також вбі 
можливості розвитку й оновлення COBCTCb– 
кої літератури. 

С. Гординськнй 

ВЕЛИКИЙ ОСЯГ 
У 15в-ЛІТТЯ ШЕВЧЕНКА КУК ВЦДА6 АНТОЛОГІЮ 

УКРАЇНСЬКОЇ ПОЕЗІЇ АНГЛІЙСЬКОЮ МОВОЮ ' 
Кожен поет є попере 

джеянй окремим коротким 
вступом, всіх" авторів' майже 
100. Крім цього є загальна 
влровідиа стаття проф. Анд-
русишнна про українську по-
езію. Скрізь, де це. було мо-
жливе, відмічено зв'язки на-
шої літератури з аигломов-
ною, наприклад, про оерек-
лади українськими авторами 
драм і поезій Шекспіра, Ед-
гара Аллена По, Волга Віт-
мена і інших американських 
авторів. Англомовний читач 
дістав якнайширший образ 
одного з найбільших наших 
культурних досягнень — иа-
шої поезії. 

Тепер — щодо потреби та-

Перед КУК важлива про-
блема — видання автології 
української поезії янглійсь-
кою мовою, що ії приготови-
ли проф. К. Андруеншин з 
Саскачеванського університе-
ту і проф. Ватсон Кірконнел, 
президент університету Ака-
дія в Новій Шкотії. Ще paft– 
ньою осінню, коли дир. ВОЛО" 
днмнр Кохан показав мені 
перші проби перекладів, я був 
заскочений високим їх рівнем 
і, особливо, дуже близькою 
до оригіналів передачею за-
гального характеру українсь-
ких зразків поезії. Незабаром 
мав я змогу запізнатися з ці-
лою працею і з приводу неї 
хотів би висловити декілька 
своїх думок і зауважень, тям'кого видання. Всі ми знаємо, 
більше, що це справи з близв- що наше оточення, серед я-
кої мені ділянки. В Украін- кого живемо, знає нас зама-
ському В-ві у Львовї-Кракові 
завідував я сектором літера-
ту й мистецтва і мені довсло-
ся зредагувати і видати понад 

ло І тому в-правнла недоці-
нюс. Англомовна' маса і іите-
локтуалн щось яро нас ніби 
знають! наприклад, що 

60 книжок; і тепер я стою ц)маємо свою Церкву, де-'прав-
близьких відносинах до таких лять незрозумілою їм мовою, 
фундаментальних видань, як маємо свої організації, спів, 
українська енциклопедія анг-! музику .танки, навіть еконо-
лінською мовою, що ії вид ас міч ні установи. Але коли спи-
заходами УНСоюзу Торонтсь- тати, що вони знають про на-
кий університет. Тому, що не:шу культуру, то відповідь бу-
кожеи зацікавлений мас змо-іде завжди більше як скром-
гу перечитати 700 сторінок на. — вона просто не прсд-
машннопнеу і виробити собі ставляє для'чужого більшої 
погляд яа те, що ця праця со- атракції. Один кавадісць го-
бою являє, сумарно скажу' порив мені, що українці па-
про неї, беручи на увагу П м'ятних Шевченкові цостави-
зміст, потребу її видання, вар: ля, але забули прив'язати 
тість перекладу, як теж вй- до пам'ятника на ланцюжку 
давнвчі перспективи і те. що 
треба зробити для поширен-
ня тієї книги, щоб вкладений 
у неї капітал міг поверну 
тнея. 

Отже. Що являє собою ця 
праця? 

Це — переклад найкращих 
зразків нашої поезії, почина-і 
ючи з 12 віку, від нашої гені-
яльної поеми „Слово о полку 
Ігореві", яка давно вже ,с 
окрасою світової літератури." 
Воно перекладене повністю, т 
узглядненням українського, е-
лементу поеми, який росІЙСЬ" 
кі перекладачі затирали. Дя-
лі йде вибір з козацьких дум. 
між ними „Маруся Богуслав-
ка", пісні про Байду і Mopo– 
зенка. велика частина ,,Енеї-
дн" Котляревського. 86 сторі' 
вок перекладів з Шевченка, 
в тому теж повністю „Гама-
лія", „Кавказ", „Неофіти" та 
всі важніші ліричні поезії 
Шевченка. З Франка nepe– 
кладено ,Мойсея". з Тичини 

книгу з перекладеними твора-
ми поета, щоб американець 
міг пізнати, за що саме його 
так величають. Він питав ме-
не. де можна дістати твори 
Шевченка англійською ' мо-
пою, але я тільки руками 
розвів, — правда, це.було ще 
перед тим, як в Англії поя-
вився невеличкий вибір Шев-
ченкової поезії в перекладі 
Віри Річ. 

Факт, що у нас існує дис-
пропорція в розміщенні на-
шнх національних капіталів: 
з одного боку, матеріального, 
в нас є мільйони, а одночасно 
нс-українець у книгарні не-
спроможний за 2-3 доляри ді-
стати кннжку, яка б йому 
розказала про якийсь епізод 
нашої культури так, що це 
могло б його зацікавити інте-
лектуально. Отже, ніяк не не-
доцінюючи сектора економіч-
ного. пригадую тільки про 
потребу більшого внрівнян-
нл його з вартостями духови-

„Золотий гомін" у 1-ій, п о ми, які лишаються довше. 0-
сфальшованій редакції, забес 
роненій тепер на Україні. 
Широко представлені поети, 
зліквідовані Москвою: Зе-
роя; Филипович, Близько, Сві-
дзінський, Плужннк і інші, 
разом 23 поети, видати яких 
одною з чужих мов належа-
ло вже давно до наших обо-
в'язків. Далі йдуть поети пер-
шої і другої еміграції - Ма-
ланюк, Ольжич, Теліга. Клен, 
Стефанович. Липа і ін. З ав-
торів підібрано найхарактср-
ніші їх речі, що є, так сказа-
ти б. їх творчою легітимації 
сю. Цілість мас дуже живий і 
різноманітний характер: тут 
речі і чисто ліричні, і історич-
ні, і описові, релігійні і патрі-
отнчні, окремо досить широ-
ко представлена наша сатира 
в знаменитих творах перших 
байкарів і пізніше Самійлен-
ка. Словом, це книжка, яку 
в руки можуть взяти найшир-
ші кола читачів. . 

тож і українська спільнота у 
вільному світі мусить прояв-
ляти свою активність в усіх 
ділянках, також і в культур-
нін на найвищому рівні. Збір-
ннк української поезії англій-
ською мовою — один з таких 
культурних проявів, який на-
шому оточенню, серед якого 
живемо, дасть змогу пізнати 
нашу духову структуру не ті-
лькн інформативно, але й 
ШЛЯХОМ ЛрИріВНЛННЯ ДО СВО-
сї. Виміни таких культурних 
вартостей у нас Ще дуже ма-
ло і не завжди на відповід-
ному рівні, спроможному не 
то вплинути, а взагалі заці-
кавитн світ. 

Справи цього нашого ку-
льтурного обміну не матн-
муть ніяких шансів, коли во-

книжка, яку читав. Безнадій-
ні будуть намагання вплину-
тн на духову структуру чужо-
го читача перекладами, які 
він уважатиме нижче прий-
нятого ним стандарту. Він аи-
магає певної акости, певної 
клясн, Я говорю про це то-
му, низ оце маємо в руках 
збрірннк перекладів з нашої 
поезії справді високої клясн, 
збірник, що його читатимуть 
з цікавістю, яку дає розкрнт-
тя нового, незнаного світу. 
Лихом наших дотеперішніх 
перекладів був рідко коли 
професійний їх рівень, ще й 
до того в такій делікатній ді-
лянці, як поезія, де наймен-
ший нюанс граг. свою ролю. 
Бо одне — переповісти навіть 
добре іншою мовою якусь ПО-
езію, а інше - створити аде-
кватний рівновартник орші-
налу. З цього погляду ми по-
пали на 'майже ідеальну па-
ру фпхівціа, проересорів Анд-
руеншнна і Кіркониела, 'aid 
зуміли опрацювати матеріал 
так, що в сучасних умовах 
НеМОЖДИВО б у Л О б ЇХ КИМНЄ-
рудь іншим заступити. Kip– 

м в ,ноннел '— признаний автор 
понад ЗО книжок, у тому чнс-
лі більше як 4 000 сторінок 
СаМОЇ Поезії, ориг інально ї і 
перекладної; останньою його 
працею був зразковий nepe– 
клад „Пана Тадеуша" Міцке-
віча, що появився друком ми-
нулого року — заходом пбль-
ськнх культурних організа-
цін. Кірконнел уклав у свої 
українські переклади коло-
сальну працю, і вона дала 
прегарний результат - його 
переклади точні, поетичні, до 
того ж зберігають скрізь рнт-
міку первовзорів так, що від 
разу з перших рядків пізнати 
типове звучання ,,Енеїди" 
Котляревського чи Фраяково-
го „Мойсея". Про деяких по-
етів минулого віїЛ,' можна ска-
зати. Що в перекладі Андру 
сишина і Кіркониела вони ви 
йшли навіть краще, як в ори-
гіналах. Словом, антологія 
мас свою найважливішу пе-
редумову — високий фахо-
внй рівень перекладів з по-
гляду англійської літератури, 
— передумову, без якої не 
варто було б братися до ви 
давання цісї праці. А цей рі 
пень великою мірою забезпе 
чує, що видана книга опи 
питься там. де .треба — на 
столі англомовного читача 
Він зуміє оцінити такі твори, 
як, наприклад, Шевченкові 
„Неофіти", переклад якого 
робить глибоке враження, як 
справжній твір світової, за 
гальнолюдської літератури. 

Тут перейду до видавничих 
перспектив. Добре розумію, 
ию видана книжка с книж-
кою. яку треба продати, і тут 
вона такий самий товар, як 
черевики чн одяг. Зле поши 
тих речей ніхто не купить, 
фахово зроблені речі мати 
муть збут. У нас часом вва 
жають, що видавати подібні 
книжки — справа добродії"! 
но - патріотична, бо вкладені 
гроші не повернуться, а не 
продані книги здебільшого 
треба буде пороздавати за-
дарма. Але я не бачу прнчи 
нн. чому таке загальне. прнз-
начене для широкого кола чи 
тачів, видання, як антологія, 
не мала б піти. Тільки ж ми 
живемо в добу реклами, тоб 
то треба взяти до уваги факт, 
що не можна продати чогось, 
про що хтось не знає. Тому 

нн не будуть переведені на j хочу розглянути конкретно 
найвищому рівні, тобто не можливості ринку збуту тісї 
примітивно, а фахово, з ypa– книжки. 
хуванням усіх вимог, що їх Передусім - той ринок 
чужинний читач ставить до справді необмежений. Це не 

P^^^ îKв^^^d^^^^-5^г^^^в'-к^г '̂Ь^ж-в^2^ здеградоваяа українська на 
Коср, Медьник 

t 
АБЕТКОВИЙ ФРОНТ? 

П ) 
Чи це ще якийсь новий 

фронт? Чн яа всіх інших ми 
вже Виграли, а тепер nepeso– 
дймо наші сили на абетко- j 
ajin? І чому саме „абетко-

.h i , ані на всіх інших фрон-
тах ми ще не виграли, ані 
абетковий не с новим фрон-
том, а прямо хочемо, пробус-
ІІО ставити цей не-нОвий у нас 
фронт навчання української 

ків і дітей, серед нашого за-
галу, густо-часто нечулого та 
не зацікавленого ним. 

Чому абетковий Фронт ми 
вважагмо ля один із 

найважливіших ? 
Д-р Кость Вагнлевич, ко-

лишній професор педагогіки 
в УВУ. пише про це так: 

..Кожна сучасна нація мас 

ція... Першим українцем, я-
кнй усвідомив жахливі иа-
слідкн української шкільної 
політики, був Шевченко. Сво-
сю „лебединою піснею", „Бук-
варем", написаним перед сво-
сю смертю, він кликав укра-
Тнців до контратаки на абет-
кових позиціях, на шкільнім 
українськім фронті. Але Мо-

дітн стукають німецькими 
шкільними книжками в тися-
чолітню браму н і м е ц ької 
культури, доти німецького на 
роду ніхто не переможе. Цю 
просту педагогічну істину 
знають японці та всі інші 
культурні народи. Тільки няш 
нарід і наші політики не зна-
ють і не хочуть знати, що мн-
нули ті часи, каїн і цісарі оу-

трн головні фронти, на яких 
азбуки в нові лави, хочемо постійно бореться зн свос іс-
його Дещо перегрупувати, до-інування: фронт культурний, 
дати йому більше атрактпв- І Іосноллрськин і політичний. 
могти і представити його ня- Тяжко скилатн. котрий із них 
Шому суспільству: як один із важливіший. Одне знаємо на-
няЙваж.иівішнх фронтів. Ми певне, а саме: всі поразки та j ментарна народна освіта мас 
аж ніяк не хочемо спихати перемоги на 'згал.мннх фрон- тепер більшу політичну вар-
всіх інших ділянок нашого, тах залежать віл поетковнх, тість, як найновіша зброя, 
еміграційного п о літичного позиції! на шкільному фронті. І Німці віддали мільйони крі-
бужтя набік чи, борони Боже. Бо якби хтось відібрав абетки CUJ, тисячі кулеметів, гармат, 
нехтували ними. Але, як усі і чнтаяки від англійців; пме- літаків і кораблів своїм nepe– 
ІВШІ, МИ,' рідношкільники. му- рнканців або французів, то за і можцям по 1-ій і 2-ій світо-
евмо самі дбахи за правильне якшісь час вони перестали б і вій війні. Але нема на світі ті-

сква сконфіскувала і його ли неграмотними, і не наста-
„Буквар"... Та Україна, яка лн ті. коли за вміння читати 
була вчителькою Білоруси. І й писати каратимуть смерткУ'. 
Московщини, Болгарії. Сербії, j Блискучі слова, золоті сло-f 
Македонії і навіть Греції, - ва! Чи треба ще щось доДа 
сама стала найтемнішою кра- вати, аргументуючи потребу 
їною на Сході Европн. Бо ко- '. абеткового фронту ? 
лн в 17-му столітті навіть ук- і У нас, на американському 
раїнські вдови й сироти вміли 1 континенті, с теж свої абет-
читати й писати, то на порозі j нові позиції, с навіть інститу," 
атомового віку було в деяких ції, що їх пробують організу-
українських краях аж 90 в!д- пати й реалізувати. С п нас 
сотків анальфабетів!.. Еле- j різні міркування і підходи до 

тих позицій, до наших шкіл 
українознавства, до того нгьо-

вн, а досить того, щоб вони 
були гордими з свого україн-
ства ( ?). Ще інші заявляють: 
треба створити українознавчі 
цілотижневі школи і в них 
викладати лише по-украІнсь-
кя... А ще Інші пропонують 
уводити двомовність у нав-
чанні української мови чи ук-
раїнознавчнх предметів... Сло-

,пом. вахляр підходів і розу-
міння від націоналістичних 

'до крайньо компромісовнх. 

Кудою ітиТ 

розуміння і постанову того 
зого фронту, серед НЯ-
суспільства, мусимо 

існувати як культурні нації і 
державні потуги. Вони були б 
здеградоваиі до якихось етні-

сї сили, яка Відібрала б перші 
шкільні підручники від ні-
мецьких дітей, бо КОЖНИЙ ні-

го, що можна назвати укрп-
їнським шкільним фронтом. І 
так, одні кажуть, що всі ті 
наші українознавчі курси - -
це добре діло, але не треба 
занадто ними перейматися.^бр 
остаточно це лише.:, азбука.^ 
Інші кажуть, що не треба ви-

Останнім часом відчувасть-
, ся більше зацікавлення enpa– 

вамн нашого рідного шкіль-
ннцтва: пишуть досить бага-
то на ці теми, виходять з уся-
кими проектами, включно з 
проектом творення всесвітньої 

.-педагогічної комісії украшо-
-знавства (розуміється, без 
під'яремної України), внно-
'сять всякі резолюції і — кри-
тикують один одного за npo– 
махн в тій ділянці... Ми не'хо-
чемо попасти також у довкіл-
ля тих, що критикують „всіх 
і вся", ми хочемо) і пробуємо 
знайти якийсь вихід із того 
зачарованого безділля, бо са 

трачати енергії на навчання І̂ мимя тфопоапціямн та резо-

булн блискучими — справи 
не розв'язати. 

Отже, ми створили при УК-
КА Шкільну Раду, якш на-
далн право і обов'язок opra– 
нізатора, провідника та ін-
спектора нашого українознав-
чого шкільництва. Шкільна 
Рада в свою чергу мала под-
бати про програми й методи 
навчання, шкільні підручни-
ки та всякі інші допоміжннкн. 
вона мала допильнувати, як 
діють школи, та шспектува-
ти їх. Ми ж, низові клітини, 
мали признати зверхність 
Шкільної Ради і дати їй ма-
теріяльну підтримку. І які ви-
сліди? 

Треба признати, що Прези-
дія Шкільної Ради внв'яза-
лася до деякої міри із своїх 
завдань, а беручи на увагу ті 
невідрадні умовний, в яких 
прийшлося їй вести СВОЮ ВІД-
повідальну працю, — зробила 
більше, як можна було споді-
ватися. Виконали свою роботу 
наші педагоги на місцях, у 
низових клітинах ваших ук-
раїнознавчих шкіл. Тож тре-
ба признати і підкреслити ве-
лику посвяту й працездат-
ність нашого вчительства, зо-

ти його серед бать- чнлх крайових груп, як була мець знає, що поки німецькі наших дітей української мо- люціяіш, хоча б і яками вони крема того „старокрайового". 

тільки Канада Г ЗДА, але й 
Англія, Австралія, Нова Зе-
ляндія, Східня і Південна 
Африка, Індія, в 37 універсн-
тетах якої панує' англійська 
мова. Отже, такого типу кнн-
жка, яка в одному томі, скон-
денсовано, дає огляд творчо-
сти цілого народу — потріб-
на всім бібліотекам, вищим і 
нижчим школам, вона для 
них певний „мус". Тепер при-
гадаймо, що Канада мас біль-
ше як 800 публічних бібліо-
тек, 300 — прн універсятетах 
1 коледжах, 200 - федераль-
них. і провінційних. В ЗДА'— 
існує 1600 акредитованих у 
ніверситегів і коледжів з біб-
ліотеками і понад 8 000 пуб-
лічних бібліотек, які тільки 
одного, минулого року купи-
лн' 12 000 000 книг. Книжка 
такого універсального типу( 
як антологія, складена презн-
дентом Канаді не ького уніве'р-
ентету, відомим автором і но-
сісм 9 докторатів,' до того 'ж 
видана таким поважним вн-
давництвом як Торонто Юні-
веренті Прес — не потребує 
спеціяльннх рекомендацій, її 
автоматично включатимуть у 
список потрібних видань. Але 
й тут замало здати книжку в 
книгарні І чекати, аж до неї 
прийдуть; це може тривати 
н роками. Треба видати ок-
ремі невеличкі проспекти з о-
пнеом видання та всіми по-
трібнимн інформаціями і ро-
зіслати вищезгаданим устано-
вам. Мушу пригадати, що ті 
проспекти також повинні бу-
тн видані абсолютно бездо-
ганно, бо кілька помилок, не-
охайвий друк тощо — мо-
жуть здискредитувати цілу 
справу. 

Коли я досі говорив про чи-
тача чужого, я не думав внк-
лючати і наших англомовних, 
особливо молоді. Я певен, що 
спеціально молодь буде таке 
видання читати, І тим самим 
українська поезія дійде до 
неї, хоч й посередньою доро-
гою. 

Кілька слів треба сказати 
ft про політичний аспект та-
кого видання, бо все, що вн-
дас еміїґрація, так чн сяк стає 
політикою. На фронті внут-
рішньому, тобто загальноаме-
риканському, таке поважне 
видання може викликати до 
нас тільки респект,'мн бо ма-
ємо скарби літератури з ча-
сш. у яких про американсь-
инй континент ще ніхто й не 
чував. А й у сучасній поезії 
ми маємо авторів 3 20-их pp., 
тобто з-перед чотирьох ДЄСЯТ-
ків років, які вже тоді писали 
так, як нині пишуть наймо-
дерніигі поети Америки. Це 
не може не звернути уваги 
культурних американських 
кругів. Потому, Ми знаємо, що 
західній світ живе здебільша 
уявленням про велику, ОДНО-
цілу Росію і вважає її літера-
туру панівною, а всі інші — 
провінційними. Згадане вн-
даяяя якоюсь мірою допомо 
же розбивати цю легенду. по-
казуючй, mjo с культури ста 
ріші за російську, а вона са 
ма; тобто російська, могла 
розквітнути тільки 4завдяки 
гнобленню інших культур. 
Прізвища, життя і твори 23 
зліквідованих поетів мати-
муть тут також свою вимову 
Окреме значення матиме та 

ке видання для України, де 
воно напевне знайде якнай-
шнрший відгук. Заморські у-
краінці здобудуться на таке 
велике діло, яке зовсім немо-
жливе тепер ва Україні, — 
неможливе тому, що там немає 
ані авторитетних перекладів, 
ні тому, що одна четвертина 
книги належить До творів в 
Україні заборонених. Окремо 
важливий факт налвности в 
тій антології' також поетів 
підсовстськнх, які не раз ма-
ють найвищі ордени, але не 
дістануть дозволу передруку-
ватн деякі свої твори з дав-
ніших часів, що знаходяться 
на листі проскрнбоваяпх. Та-
ка книга покаже в Україні, 
що ми з творчости наших під-
совстських поетів ціпимо - і 
вважаємо національним здо-
бутком, вартим .того, щоб з 
ним зазнайомити культурний 
світ. 

Я хотів би ще згадати, що 
три роки тому паризьке поль-
ське видавництво „Культура" 
аипустило українською мо-
вою велику,' на 900 сторінок 
книгу Ю. Лавріяешш „Розст-
ріляне відродження", — ав-
тологію творчости наших 
аліквідованих . письменників. 
Це було видання, яке зробн-
тн повинні були ми самі, але 
щойно польське видавництво 
зуміло оцінити справжню мн-
стецьку і політичну вартість 
того видання. Не потребую 
казати, що та книга була ус-
піхом і розійшлася, а на Ук-
раїві для її поборювання вв-
дають окремі книжки. Наша 
антологія мав но менші шан-
сн на подібний успіх. 

И колишній емігрант 
Париж — Ці слова сказав 

мені француз,' -який не по-
чувас особливої ворожостн до 
теперішньогб '' п р є з и дента 
французької 'республіки. Він 
визнає певні заслуги де Го-
ля після 1958-го року. Де 
Ґоль, хоч вагаючись, таки 
припиняв війну-в Альжирі; 
він мав відвагу здійснити та-
ку непопулярну реформу, як 
заміна старої Інфляційної ва-
люти ва нову, повноцінну. 
Промисловість і взагалі гос-
подарське життя Франції о-
жнло під режимом де Гадя, 
що його один французький 
письменник нанвав — „Wr 
нархісю". ' 

Не схвалюючи метод і на-
нер де Голя'(не всім подоба-
сться його еююпевність, ПО-
гірдлива оцінка незгідних з 
ним і його „культ власної о-
соби"), навіть противники 
визнають, що в політиці 
Франції генерал відіграв іс-
торнчну ролю,. Однак, поряд 
з визнанням' заслуг де Ґоля, 
тепер, після замирення в Аль-
жирі і в умовах господарсько-
го поступу країни, чути що-
раз більше голосів критики 
супроти генерала 

Критика торкається внут-
рішньої і закордонної політи-
ки де Голя. В п а Р л я м е н ті „ґо-
лісти" мають' більшість. Але 
цю більшість здобуто з ДОПО-
могою виборногол закону, я-
кий визнаюсь . за несправед-
ливиЙ. Далі: виборча кампа-
нія ведеться таким способом, 
що радіо І телевізія знахо-
дяться в pylkajc „ґолістів", і 
опозиція до 'цих засобів ін-
формації й 'гіропаґанди не 
мас доступу. "Всі основні про-
блеми політики рішає прези-
дент. Міністри — це тільки 
виконавці йбгоГнаказів. Деба-
ти в парляменті обернулися в 
'формальність, бо всі знають, 
Що ,,голІсТи" 'переголосують 
свосю б1льш1ст)о представни-
ків інших партій. Ця ситуа-
ція викликає невдоволення і 
між деякими, „ґолістами". Во-
ни є в ролі „бльоку співпраці 
з урядом", як це було за вла-
ди Пілсудсукого в Польщі.. 

Зовніїпня цолітика де Ґоля 
викликає в Ьуспільстві Фран-
ції, особливо серед господар-
ннків, гостре невдоволення.. 
Насамперед, проект де Ґоля 
зробити Францію „атомовою 
велнкодержавЬю" — не під 
енлу для господарства фрав-
ції. І при найбільшому на-
пруженні фінансів їх ледве 
вистачить ва те, щоб „атомо-
ва могутність" Франції досяг-
ла 3Тс атолової сили ЗДА. 
Коли навіть - Англія, що вже 
мас свої власні атомові й вод-
неві бомби, тотова відмовнти-
ся від незалежної „атомової 
політики", то яка рація для 
Франції викидати мільйони 
на досліди з 'атомовнми бом-
бами? 

Аргумент де' Ґоля, мовляв, 
американці можуть у ріталь-
ннй момент „проміняти" Ев-
ропу Москві за якінебудь по-
ступки в іашії^частині світу, 
мій співбесідник назвав „чу-
дацькнми". -Коли ЗДА 1951-
го року послали своїх воякш 
на оборону далекої Кореї, то 
чи можна собі уявити, щоб 
Вашингтон погодився на пе-
редачу Москві Лондону і Па-
рижу ? 

Зайшла у нас розмова про 
ставлення де" ГОЛЯ ДО вступу 
Великобританії у Спільний 
Європейський Ринок. Мій 
співбесідник каже: ...Може 
здасться вам ДИВНИМ, але д у 
маю. що тут велику ролю 
грає злість де Ґоля супроти 
англійців з часів другої світо-
вої війни. Тоді жив де ґоль 
в Лондоні і бачив, що амери-
канці й англіїіці трактували 
Францію, як „.колишню вели-
кодержаву". Тож „колишній 
емігрант" міг затаїти в душі 
свос давнє огірчення. Але — 
прийшов мов”еф", і він „зам-
кнув двері" для'англійців до 
Европи, заявивши, що вони 
„ще не дозріли, щоб бути ев-
ропейцямн". 

На це пояснення я зазна-
чив, що, на мою думку, та-
кож господарські й політичні 
штересн Франції в Африці да-
ють основу цля тактики де 
Ґоля: колишні колонії Фран-
ЦІЇ прийнято І до Європейсько-
і”о Ринку, і, "ма̂ буть, де Ґоль 
не хоче, щоб з .можливостей 
господарського 'розвитку цих 
країн користали англійці. 

Поїзд наближався до Па-
рнжу. Ми .перервали иащу 
розмову, бо треба було вихо-
днти з вагона. 

viator 

Ставайте членами Українського 
Народного Союзу, а тям самим 
СПІВВЛПСІППШМИ 2Д-МІЛЬЙОНОВО-

го майна^шганізаші! 
щт ^в^в^в^^я^тну^ чр^вяч^чяя^явт ^в 



3. .B2. СВОБОДА, -ЧЕТВЕР. 16-го ТРАВНЯ 1963 
is ВГ 

Двері Українського Технічного Інституту 
я Ню Йорку відкриті 

Освіта с під оглядом вла-
ди, яка і вадас . дозволи на 
ведення школи. 

На основі стейтоиого доз? 
волу Український Технічвнїі 
Інститут мас право впсокоїі 
школи, рівно! з-американсь" 
кнмй жоАШІЩриь" 

Виходячи s цього права, 
простудійовані предмети cry– 
дентамн в УТІ j j , атестовані 
кредити по них визнаються 
всіма високими школами, як 
^івновартісні.", J 

Прх УТІ організовані фа-
культсти: філософічний з 
педагогічним .1 0-Q г о словсь-
ким відділами,, цивільної ін-
женерії та економічний. На-
пчання відбувається наполо-
вину англіііськрю , а напо-
ловнну українською мовами 
у вечірніх годинах. Для до-
рослдх. які не мають ;серед-
ньо!' освіти, 'а ;бажають в,ч)н-
твся у ВИСОКІЙ школі, введе-
но в програму навчання мп-
туральниЙ курс.4 ̂ ПГля серед-
ньошкІльяоТ Володі заоезпе-
ченв нормальне' програмове 
середиьошкільне навчання. 

Заложено Й ” стипендійннй 
фонд для студентів, які мІ-
1ють недостачу rjpomeu для 
навчання. 

В Америці с всі можливості 
здобути освіту̂  І всі псрспек-
тиви для розвитку , простук-
цінних сил украшсько-аме-
риканської групи." УТІ. пле-
каючи українську традицію, 
збагачує американську кулк-
туру. 

Освіта потрібна не тільки 
для молоді, а й нам всім, якщо 
хочемо жити повновартісннм 
життям і WggjgjP госдодарсь-

І ке й культурне життя в Аме 
рнці, чн де б ми же були. 

Таланти, здібності, успіхи в 
навчанні нашого народу доз. 
вбляїоті йан'стйтии' ряди nep– 
цшх народів. 

То ж, якщо хочемо, щоб, 
втома, життя нас не огорнула 
свосіо б^Йдужністі6ч ЙДІМО ЯДО-
бувати освіту, Йдімо" ТУДИ,,ку-
дн кличе' нас наша висока 
школа. 

Всього l!JSk українсько! се-
рсдньошкільної молоді йде на 
Навчання ,до високих шкіл, ре-
шта полишається випадкові й 
нагоді. Це так з молоддю! А 
порівняймо культурний рі-
в'ень цаших доросл'нх здібних 
до навчання, з культурним 
рівнем дорослих інших uapo– 
jjUfiL ХпД'д9)6осл1 з̂ Івнї до вав-
чання, забезпечені' добробу-
том американським, сидять 
вечорами біля телевізії. Якщо 
х̂очемо,' щоб нас ве притрусив 

час, - йдімо туди, куди клн-
че нас наша висока школа, 
яка записала славні імена 
на сторінках свосї історії. 

Неймовірно зріс' попит на 
внсокошкільннх ф а х і в ц і в . 
І^звнтрк технології, побудова 
водневої бомби, міжплвяетар-
ні ракети, забрали цілі армії 
інженерів, така ж доля І всіх 
інших фахів. А ми сидимо вс-
чорами на меншснартісннх за-
бавахі потураємо забаганкам 
і,"марніємо в бурхливих хви-
Лйх життейської сусти. 

гСультурні народи прнсвл-
чують увагу освіті н виховай-
ню. Виховання" й освіта - ді-
ло розуму й волі. Освічена й 
Івихована людина, заВждябу-
де вистачаюче багата. Навче-
на людина не прагне слави, 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕЩЯ НАУК 
у ;США 

НАУКОВЕ -ЗАСІДАННЯ 
Гіч:цП АНТИЧНОЇ історії' Академії. 

Доповідь npocj). Юрія ІІКІ'ХОРОГИІЧА: 
„Ядбу^і джерела1 до вашої лраісторІГ 

Засідання Відбудеться в неділю, 10-го травин 1МЗ року 
о 0-іft год. wpn. врбудинку Академії: 

206 Вест 100 вул., Ню Порі і. 

м і і їм ТіГмГіміїм? M!l'H и і ' і Ц Ш і її м і н її 
і УВАГА! EbS^TgSlSSi''' УвАГА! І 

Неділя, 19-го травня 1963 року 
- о год. 3-ііі попо.к 

пря вв9 Джордж вулиці - 1ИО ГЕП ВЕН 
О П Е Р А 

N O К Т Ю Р Н 
МИКОЛИ ЛНСКНКА 

— у виконанні”—– 
МОЛОДОГО ОПЕРНОГО АНСАМБЛЮ 

під керівництвом д-ра І. СОНЕВИЦЬКОГО 

X ДОПОВІДЬ виголосить . . . . Г Д-р Зиновій ЯМСЬКО, 
Т а також візьме.участь баритон Лев РЕИНАГОВИЧ. 

t MM Ш И і ' ' 'М І И О М И Н І П М И І І 

РОКОВИНИ ВАЖЛИВОЇ ПОДІЇ 
З ПРИВОДУ 43-ої РІЧНИЦІ ЗАКІНЧЕННЯ 

ПЕРШОГО зимового ПОХОДУ 
Дня 6-го травня ц. р. спов-

ннлося 43 роки від закінчен-
ня бойової операції з доби 
визвольної боротьби України 
наших часів, що. в книзі бут-
тя української нації записала^ 
ся золотими літерами під наз-
вою ,,Перший Зимовий Похід". 

Сталася вона в часі, коли 
після блискучих п е р е м о г 
Об'єднаних Українських Ар-
мій над большевнками влітку 
1019 року, завершених здобутт 
тям Києва, прийшла низка 
поразок. На території України 
появився ще один московсь-
кий наїзник у вигляді так 
званої Добровольчої Армії ген. 
Денікіна. Обидва ці наїзники 
йшли війною один на одного, 
одначе це зовсім не переш-
коджало їм повести спільний 
'загарбницький наступ на мо-
лоду Українську Народ н ю 
Республіку. 

Під нагальним тиском цих 

знання саме П прославить. — 
Думати про першеиство свого 
народу, це значить думати 
школами, вихованням і осві-
тою. 

Своя школа, крім освіти, ви-
гідяа тим. що вона плекав 
споконвічну традицію свого 
народу та його звичаї і оби-
чаї, ширить культуру, рслігій-
ністю облагороджує своїх ви-
хоаанців. шанує мораль і лю-
бовно вселяє духовне заспо-
коецня своїм ПИТОМЦЯМ, ВИХ0-
вус любов до батьківщини, 
збагачує мову, є місіонером 
національної ідеї. Педагогіка 
школи виховує дисципліну, 
прищіплюе слухняність до 
старших. Провадить до знан-
ня стежками благородності!. 
А все це разом складає вінок 
слави школі. 

Так вихована й навчена 
людина буде корисна не тіль-
ки для родини, а й для дер-
жави в г о с п о д а р с ькому й 
культурному житті Америки, 
а по впаду большевизму і в 
своїй рідній батьківщині. 

То ж не марнуймо часу та 
йдімо на навчання в свою рід-
ну школу. — хто не навча-
сться в американських шко-
лах. 

Навчання в УТІ відбуваєте 
ся на високому академічному 
рівні, в дусі християнської 
ідеології, не скептичному, з 
його сумннмн наслідками, -
намаганням в и т и с н у т и зі 
шкіл релігію. 

Тільки морально - релігійно 
вихована й освічена людина 

Генерал Ол, Загродський 

обох загарбників, що їх бойо-
ві сили у всякому відношенні 
значно перепитували сили 
Дійової Армі! УНР, ця остав' 
ня була змушена відступати 
та вкінці опинилася в так зва-
ному Чотнрокутннку Смерти. 

У цьому трагічному поло-
Женні, яке багатьом вндава' 
лося абсолютно безвихідним, 
представники Війська під пре 
водом отамана Михайла Оме-
ляновнча-ҐІавленка рішили 
на нарадах в Любарі і Новій 
Чарторії пробиватись крізь во-
рожі фронти у запілля nopo– 
гів та вести там боротьбу пер' 
тиранським способом. Д л Я 
цього переведено відповідну 
реорганізацію Армій Створе-
не так військове з'єднання сн-
лою приблизно 7.000 босздат-
них вояків-добррвольців, дос 
лівно боенх-голих, зі сотнею 
набоїв на рушницю, вируши-
ло вночі з 6-го на 7-го груд-
ня 1910 р. у рисковний похід. 
- ; Дякуючи майстерному кет 

рувайню, Українська Армія 
прорвала у цьому славетному 
рейді фронти денікінський та 
большевицький і, маневруючи 
надзвичайно зручно на воро-
жнх тилах упродовж 5 мІся-
цій, перевела .там цілий ряд 
переможних боїв, наскоків 
руйнування ворожцх установ 
і засобів комунікації, ч и " 
спричинила чималий заколот 
і паніку. При цьому вона ко-
ристувалася повною підтрнм-
кою. не тільки місцевого насе-
лення. але також розташова-
ннх там частин УГА, які инас-
лідку відомої зятківської умо-
во були ,.нейтральні". — Про-
маршувала наша Армія тоді 
кругло 2500 кілометрів, звела 

Вистава Зиновія Онишкевича у Вашингтоні 
Рідко коли у Вашингтоні 

маємо приємність оглядати 
(виставку творів наших мист-

р̂в. 
За останні шість років всьо-

го пару виставок, де можна 
було оглядати твори мнетців: 
М. Шрамченкв, Л. Морозової, 
М. Кричевського та аіе і все. 

А тепер була виставка творш 
Зиновія Онишкевича в Арт 

ІТаллеріс ЛІмітед оф Джордж-
тавн І614 1 Вісковсін Евню 

fHB. 
Вісконсін вулиця в тій СВО-

їй частині, вулиця крамів зі 
і старовинними м н с т ецькимн 
І речами,' звезеними набудь з 
усіх кінців світа. Найкращі 
магазини виробів зі скла і 
срібла, старих н нових.' .Там 
знаходиться і багато карти н-
ннх галерін. 

І ото в такому гарному oce– 
редкові відбулася виставка 
Зиновія Онишкевича. 

Виставлені 24 акварелі і 4 
рисунки картини по стінах і 
стендах мають досить місця, і 
добре їх оглядати. 

і Приємно вражає і відрізняє 
цю виставку від розмальова-
ваностн, і тоді доведеної до 
рекламного крику, або пону-
рої одноманітностн фарбова-
ннх плотів модерних налрям-

може досягати свого високого, п о ц а д м ^^ з д о б у л а кіЛька 
призначення - вміння кори- і д е с я т ь м і с т j м і с т е ч о к та зах-
стуваткея скарбами прнродні-
ми, духовними, розумовими. 

П. В. 

НЕДІЛЯ, 
19-го ТРАВНЯ 19вЗ 

Год. 2.80 по пол. U и а і ч ч и и а ^ 

ФУТБОЛЬНІ ЗМАГАННЯ J 
ЗА ЧАШУ ЛЮІСА 

Площа: 
1RONBOUND F1ELD 

BLICOR Евс„ Нюарк 
(Downtown) 

УСТ Чорноморська Січ - N e w a r k P o r t u g u e s e , S. С. 
Чорноморська Січ пиступить до цих змагань підсилена 3-ма в. чоловими змигуна-
ми Greek Amencans з Ню Иорку. Пригадусмо, що Вссияина Саортовий Шклік Чор-
номорсьі:оі Січі відбудеться 20. травня на церковній площі у Вшпші. 

Слідкуато за дальшими Нашими оголошеннями. Л'ПГАВЛ 

ватила тисячі полонених, в 
тому штаби трьох червоних 
дивізій. 

В дні 6-го травня 1920 р. 
рейдуюча Армія після остан-
нього прориву большевицькр' 
го фронту в районі Тульчнн-
Я”піль повернулася щасливо 
до містя Ямполя на Поділлі, 
щоб злучитися з рештою чпс-
тин Дійової Армії. 

Значення ц і с ї знаменитої 
операції поля гас в тому, що 
вона врятувала честь україн-
ської зброї, виявивши всі най 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
запрошус своїх Зленій та все Українське Громадянство на врочистість 

РЛАГ0СЛОВЕННЯ 
ЛОІІО:ЖУДОІІАНОІ УКРАЇНСЬКОЇ КАТОЛИЦЬКОЇ К А П Л И Ц І НА С В О Ш О С Е Л І 

„СОЮЗІВЦІ" 
що відбудеться 

в неділю, 19-го травня 1968-го року о год. 3-ій пополудні 
Акту Благословення доверцшть їх Ексцеленція Преосвященний 

Нир Йосиф ШМОНДЮК, Єпископ Стемфорду 
-. -̂  

^ 

На передодні врочистостей благословення 
новозбудованої Каплиці відбудеться 

в суботу, 18-го травня ввечері 
у великій залі новозбудоианого пааїльйону 

СОЮЗІВКИ 

КОНЦЕРТ ПІСЕНЬ І АРІЙ 
— у виконанні — 

Хору ім. Митр. Андрея Шептии,ького 
під днрнґентурою проф. Романа ЛЕВНЦЬКОГО 

та солісток 
Хриспшн КАРПЕВНЧ 1 Христиіш БОДДАР 
У ПРОГРАіїІ КОНЦЕРТУ ХОР ВИКОНАЄ: 

Б. Вахнянина „Хрнстос Воскрсс", Василя ВезкороваЛ-
иого: „Отче Наш" (солістка Христп Карпевиі) , Андрія 
Гнаткшнна „Через поле" (соліст Олег Богачерськнй) і 
,.Хрнстос Воскрес" (солістка Ольга Ляховилі. Л Ворт-
нянського „Блажен муж" (солісти Христн Карпсвнч. 
Марія Марко, Анна Король, Олег БогачеаськиВ, Євген 
Макар І Богдан ХабуреькнЛ). М. Вербяцького „Хвалі-
те", Мих Гяйворонського ,.Хорал" (соліст Олег Bora– 
чевськийі та Іп. Недільського „Божі1, послухай благан-

іія" (солістка Хрнстя Воднар к 
Солістки Христя КАРПЕВИЧ 1 Хрнстя ВОДНАР 

виконають аріі а опери Миколи ЛИСЕНКА 
„НОКТЮРН" 

Секретарі Відділів Українського Народного Союзу стейтів Ню Иорк, Ню Джерзі. ПенснльвсніІ, Коннектнкат. 
Массачуссвт та Інших' Заохочуйте своїх громадян та членів своїх Відділів до масової участи у великій врочястості 
Благословення вовозбудовдвої Української Католицької ІЦшшді на СоюзівцІ! Організуйте спільні прогулянки авто-
бусахн! 

П^сля Благословення відбудеться 
о год. Ми пополудні 

ВРОЧИСТИЙ БЕНКЕТ 
З ВІДПОВІДНОЮ ПРОГРАМОЮ 

ТісІ ж неділі о год. ІДдІй перед полуднем 
в новій Каплиці буде відправлена 

БОЖЕСТВЕННА ЛІТУРГІЯ 
до якої співатиме — як і опісля під час 

Благословення Каплиці — 

Хор ім. Митрополита Андрея Шептнцького 
під днрнґентурою проф: Романа Левнцького. 

-. 

кращі прикмети українського 
вояка за нантруднішнх умов, 
а наді'все в тому, що вона 
закінчилася повним мілітар-
ннм і моральним успіхом. 

Одним з ініціаторів та най' 
визначніишж командирів цьо-
го . славнопам'ятного походу 
був генерал Армії УНР Олек-
оандер Загродський. який те-
Вер перебуває в Ню Иорку, 
В)н с головою Орденської Ра-
ДИ Лицарів Золотого Хреста, 
п,очесннм членом ОбВУА та 
головою Контрольної Комісії 
В.ідділу ОбВУА в Ню Иорку. 
ЗІН являється наче живим 
символом Зимового Походу. 

L К. 

ків, що зливою заповнять га-
лерії в більшості тепер. 

У майстра 3. Онишкевича 
бере за серце, як що можна 
так сказати, шляхетна скром-
ність положених барв у їх 
иноготонніЙ грі м'яких' гам. 
Відчувається міцна основа. -4 
рисунок. 

Чітка композиція урівнова-
жує як маси, так і покладені 
барви. , , , 

Кожен обрав дає щось одне, 
оригінальне і органічно ціле 
— сюжет. 

М'якість переходів від зем-
лі до неба відсовує горизонт 
гин, ген далеко і створює сим-
фонію стишених тонів, аж 
до ледь, ледь бачених, а всеж 
виразно відчутих. Тяжко вн-
різннти якийсь образ, — всі 
вони картини. 

Гарна виставка. Не даром 
вкладена праця. 

Помагай, Боже і надалі! 
Вашингтонцям най буде і со-
ром. Залю виповнили в біль, 
шості американці, але були 
наші із Ню Иорку, Валтімору 
і Нюаїжу. 

Валентин Сіммяіщев 
1 я , 11 - -і 

0 ІидонезійсАкхй уряд. ЩО 
перейняв під Голландії Західню 
Гвінею — Західній Іріян за ія-
доиезійською назвою, — заявив 
готовість дальшого пітрігму 
ванНя християнських місій в тій 
країні, які майже одинокі дба-
ють за шкільництво і медичну 
опіку для 400.000 тамошніх па-
пуаеін, що стоять на найпримЬ 
ТИВНІШОМу НИНІ у СВІТІ ЦИВІЛІ-
заційному рівені. Тамошні хри-
стияиські - католицькі і проте-
стантські місії втримують 21 
станиць, які взаємно комуніку-
ються телефонами і літаками. 

І це під сальним натиском збо 
gy нового лідера Партії Пра-
ці, недавнього члені тієї ж 

(партійної лівиці, який — став-
цда у проводі партії — nporo– 
лоснв свою незалежність від 

К Н И Ж К И 

ВІІСНЛАСМО БЕЗПЛАТНО 
книжки відомих українських 
письменників, а також васялас-
МО Звірники „Ельдорадо", „Во-
лосожар" та „Грім за зорею" 
(1963). На поштові витрати до-
дайте 51.00 або 52.00. Адреса: 

Ш. І. MANYLO 
Р. О. Box 472 

VINELAND, N.b U^A. 
П И І Н И І И І І І І І М М І Н М І І И і и 

УКРАШСЬКИЛ М У З И Ч Н И Й І Н С Т И Т У Т X 
Відділи а КЛІВЛЕНДІ та ЛЬО РЕЙНІ, Огайо 4 

Неділя, дня 19 .травня 1963 р. І 
Заля УКРАЩСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
2263 Вест 14-та вух. - КЛІВЛЕНД. Огайо 

і РІЧНИЙ КОНЦЕРТ УЧНІВ 
;, НИЖЧІ РОКИ год. 3:30 поп. J 
; СЕРЕДНІ та ВИЩІ РОКИ год. в:ОО всч. І 
( Виступають учні кляс: 
' ФОРТЕПІЯНУ, СКРИПКИ та МИСТЕЦЬКОГО СЛОВА: t 
, Ярослава ВАРНИЧ, Ірина ВИННИЦЬКОЇ, ^ 

MapU ГРУІНКЕВПЧ. ДарІЇ МИКИТИ. 
' ' Мярона ІНШІЙ А. 
І Н Н И М М І Н І Н І І Н Н М Н Н И М Н Н Н І Н Н И 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 
повідомляє, що 

ВПРОДОВЖ ТИЖНЯ 

9-го до 14-го червня 1963 року 
на „СОЮЗІВЦІ", Кергонксон, Н. И. 

— нідбудиться — 

Т р е т і й 
Секретарсько-Організаційний 

Курс 
НА ЯКОМУ УЧАСНИКИ МАТИМУТЬ ЗМОГУ 
ЗДОБУТИ ПОВНИЙ ВИШКІЛ. ПОТРІБНИЙ В1Д-
ДІЛОВИМ СЕКРЕТАРЯМ ТА ОРГАНІЗАТОРАМ 

ЧЛЕНІВ УНСОЮЗУ. 
Участь у курсі можуть взяти секретарі, оргашлатори П 

інші союзові урядовці та особи, які зобоп'яжуться активно 
працювати для УНСоюау. 

Зголошення на курс слід переслати до Головної Кан-
цоллріі УНСоюзу до кінця травна ц. р. 

Кпціти курсу покриши. УНСоюз. Учасники курсу опла-
-Чують кошти доїзду. 

Окружні управи та уряди Відділів УНСоюзу повинні 
завчасу підшукати наліпних кандидатці на відділові уряди 
та на організаторів членів УНСоюзу Л заохотити іх узяти 
участь у курсі. 

ПОЧАТОК курсу в неділю 9-го червня ц. р. о год. 2-ІЙ 
по полу дві, 

ЕКЗЕКУТИВА 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 

Англійські сои,іялісти припиняють спори 
Лондон. — Ді^е крило бри-,окремих груп ха почав пре 

Праці, зорганізоване в групі 
„Перемога для ебціялізму", 
рішило пршішштн свою ді-
яльність в ім'я внутрішньо-
партіпноі зголи — ДО часу 
найближчих парллментарннх 
виборів в Британії. Сталось 

цювати над внутрішньо-пар-
тіини.м порозумінням задля 
спільної цілі — перемоги у і 
виборах та перебрання дер-
жавної влади в свої руки. З 
тією думною він передер теж 
у професійних спідках від-
кликання з а п о в ід ж є ного 
страйку залізничників, Щоб 
не зражуватн собі публічної 
опінії, яка но любить страД-у 
ків, що ускладнюють життя 
сірої людини. 

Ділимося сумною вісткою з Рідними і Знайомими, 
що дня 7-го травня 1968 року упокоїлася в Бозі, 

пісгя короткої важкої недуги 
наша Найдорожча 

МАМА, БАБУНЯ і ПРАБДБУНЯ 

Катерина з Нальчицьких 
ЧЕЧІЛЬ ВИННИЦЬКА 

учителька Огрийппши а Західній Україні 
на' 79 році трудолюбивого життя. 

Похорон відбувся 11-го травня 1963 р. в Сід-
ксі, Австралії, ил кладовищі Гютані. 

Горем првбнті: 
Сни: АНТІН ВШШИЦЬКИП 
Дочки: П'ЯНА ПЕЛЕПСЬВА 

ДОРА ДОКРЯНСЬКА ^ ^ 
Внуки: ЛАДА, ДЗВШКА, АНДРШ, 

КАТРУСЯ, МАНЕНА 
Правнуки: МАРКО, ШО, МОШКА 
Зять: БОГДАН ПРОКОП 

E B ; K ; ; W A ; І 

В ПЕРШУ БОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
нашого найдорожчого, невіджалуваяого 

МУЖА, БАТЬКА, ДІДУСЯ і ПРАДІДУСЯ 
блаженної пам'яті 

Олександра БОРОДАИКА 
буде відправлена 

П А НА X й Д А 
в суботу, 18-го травня цього року 

о год. 8-ій веч. (по Вечірні), 
а в неділю, 19-го травня цього року 
ЗАУПОЕШНА СВЯТА ШТУРГШ 

о гдд. 11-ій перед полуднем 
в каплиці церкви св. ЮРА в ШО ИОРКУ. 

РОДИНА 
в Ню Порку, Шикаґо і на Україні 

З:імісіі, КВІТІВ Па могилу 
Д-ра МАРКІЯНА ТЕРЛЕІЦЛЮГО 

б. дврсіггора ПиішзП „Рідної Школи" в Яворові 
вкладав на Осередок НТШ у Сарсель 

20 доларів 
Родина СТАВНИЧИХ у Бофало 

iaai^v 

ft 1 t u t у 111 М 111 Н І И М М 111111 М11111 И11 H,l-f4t 

444^M^jHhtfffjHrH^^4t4fttH ltttt ia4 t 4 4 t t 4 f O f f ^ ^ 

ЦРРВБДГГЬ СВОЇ ВАКАЦІЇ 'НА ОС^ЛІ УРСОЮЗУ 

„ В Е Р X О В И Н 1 ” 
Розкішно умебльовані кімнати З припатікно і публічною 
лазнячкою - ТИЖНЕВО і ДКННО 
Для родин двокімнатні котеджі на цілий або половину 
сезояу. 
Першокласний харч, чемна обслуга, еклртнчннн парк. 
джерельне озеро, відома оркретра ВогДанв Гірняка tj 
Д Е Ш Е В І ЦІКИ РОЗВАГА. СПОРТ і ВІДПОЧИНОК. 

Пишіть або телефонуйте до: 
0 L E N S P E Y, N.Y. 
Тсі. Port Jcrvis 598-2773 

ОБ'ЄДНАННЯ МИСТЦІВ УКРАШЩВ 
в АМЕРИЦІ 

— повідомляє про — 

відкриття мистецької вистави 
Б Р А Т І В 

Романа і Бориса 
ПАЧОВСЬНИХ 

в УКРАЇНСЬКОМУ ІНСТИТУТІ АМЕРИКИ 
в НЮ ПОРКУ 

при П'ятій Авеню і 79-ій вулиці 

від 11. травня до 1. червня 1963 
щоденно в годинах 11-6 

І ШИКАҐО - ОКОЛИЦІ - милвокі І 
СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 

ОСЕРЕДОК JM. МИ.ШИЛ ОРЛИКА в ДІТГОЦП 

ЮВІЛЕЙНИЙ К О Н Ц Е Р Т 
Капелі Бандуристок 

В П'ЯТИЛІТТЯ ЇЇ ІСНУВАННЯ 
під миот. кер. ПЕТРА ПОТАЛКНКА 

U.W.A. RESORT CENTER 
І SB 1 1 

ш-—-—u взгаг-їЙ СКЛЛЛІ І я "овим репгрттшмкм. 
В ПРОГРАШ: УКРАЇНСЬКІ НАРОДНІ. ПОВСТАНСЬКІ 

І ЖАРТІВЛИВІ ПІСНІ. 
МИЛВОКІ: субота, 18 травня 1963, год. 7:80 яеч. 
Заля ST. ANTHONY HALL, 1730 S. 9th S t , Milwaukee, Wis. 
ШИКАГО: неділя, 19 травня 1963, год. 5:00 по пол. 
Залл лпднт.фім CHOP1N НЮН SCHOOL прн Rice and 

Western, Chicago, ПІ. 
КПІГГКИ на концерти можна набути п суиіпських домів-

ках і українських книгарнях. 

ф 

УКРАЇНСЬКИЙ ОПОРТОВИИ КЛЮБ в НЮ НОРКУ 

Субота, 18-го травня 1963 р. 
Початок о год. 9-ій веч. 

Заля Українського Народного Дому 
прн 142 2-га евеня, ШО ИОРК 

- її л а ш т о її у с — 

ВЕСНЯНУ СПОРТОВУ ЗАБАВУ 
OPKECTFA В БОСОГО Ш БУФЕТ В ЗАРЯДІ ВЦ. ПАНЬ ф ЗАЛЯ ОХОЛОДЖУВАНА 9 ВСТЗТ1 J2^0 

Дохід призначсниЛ на сплату довгу спортової площі. 
v УПРАВА УСК-у 



W A X E R S 
Part time. Від 5-ої години. 

Зголошуватися: 

15 Moore Street 
NEW YORK. N.Y. 

(807 кімната, одна. S. Ferry) 

ПОТРІБНО 
ЖУХАРЯ 
ва СОЮЗЮЦХ 

Годоситнсь: 
UKRAINIAN NATIONAL ASSN 
^ ^ ^ ESTATE 

Kertonksoo, N. Y. 
Telephone: 5 6 4 1 ^ ^ ^ , . 

ДОСВІДЧЕНИЙ 
С У П Е Р Ш Т Е Н Д Е Н Т 

потрібно до 32 апартаментового 
дому.. 

512 Eastern Parkway 
BROOKLYN, N.Y. 

PR 4-0774 

8 11 w і 
ф П P A ЦЯ 9 
ф HELP WANTEp MALE 9 

CARPENTERS 
FRAMERS 

in crews oi 3 or 4 
Piecework. 

LEVITT JOB STRATHMORE 
AT MATAWAN 
MAT A WAN, N.J. 

Ask for STEYE, FraminK Foreman 

РОЗМОВА З МАРІЄЮ БАЛУК 

Ф П Р А Ц Я Ф 
Ш HELP WANTED COUPLE Ф 

ПРАЦЯ Д Л Я ЖІНКИ 
в бюрі insurance Brokers. 

Телефонувати: 

OR 4-5340 
NEW YORK C1TY 

МІЖ 1 і б ГОД. ПО ПОЛ. 

REAL ESTATE 

ASTORIA, N.Y. 
Відокремлений, 9 род. frame, 
41; ЄІ 3 кімнати, 25 X 100 Ч- ек-
отра площа 45 х 63 в заді до-
му. Влиз. сабвею, олив. огріван-
вя, мосяжні рурн, викінчення 

підвал. 521,900. 
LOEB HOLU1NG CORP. 

Foot ot Ditmar Ave. Station 
22-40 31st St, ASTOR1A, N.Y. 

Astoria 8-9200 . 

НА ПРОДАЖ БОНҐАЛА 
1 АПАРТАМЕНТ 

-f. 14 акрів землі, басейн. 
Голоситнея: S1MONOFF ALEX 

KERHONKSON, N.Y. 
TeL: 3851 

CLEANING WOMEN 
Nights–25 Hours 

5;30 PM— 10:30PM 
No experience necessary, but 
neatness and ability to follow in– 
structions in English is important, 
5ч1ау week (No Sat. or Sun. 
work). Salary 539.25 4- 1056 

night premium pay for hours 
worked. 

interviews Mon.—Fri., 
9 AM—11 AM 

Metropolitan Life !nturance Co. 
24 St. 4 Madison Ave., NYC 
Employment office, 7th floor 

An Equal Opportunity Employer 
"HOUSEWTVES^WOMEN" 

Part Time–25 Hours 
10 AM—3:30 PM or 

11 AM—4:30 PM 
S37.50 Week 

Women needed to work in com– 
pany cafeteria as floor women and 
pantry girls through Sept. (Some 
women will be retained on a per– 
manent basis). No previous ex– 
perience necessary, but neatness 
and ability to follow instructions 
in English important. This is a 

5-day'week (no Saturday or 
Sunday). 

interviews Mon. thru Fri. 
9 AM - 11 AM 

Metropolitan Life !nturance Co. 
24 St. A Madison Ave, NYC 
Employment office, 7th floor 

An Equal Opportunity Employer 

ASTORIA, N.Y. 
2-род. мур„ город, сабвей. ПД-

на 524.500. 
б род. мур., 5 крамниці. голов-

йа саеню. Ціна.523.990. 
1S род. мур., марморові сходи. 

Ціна 555.000. 
Всі муровані, олива, баксояі, 

сабвей. 
MARATHON 

31-87 - 32nd St , Astoria, LL 
близ. Broadway 

YE 2-3550 

ОКАЗШНО 
НА ПРОДАЖ 

Модерний зимовий будинок 
з огріванням, 60 акрів землі, 
власний став і річка 10 модер-
нях бонґал, 3 будинки, 40 кім-
нат, близько Союзівкн в гарній 
околиці, 600 стіп фронту до ас-
фальтової дорога. 570.000. 

Два модерні доми з огріван-
вям, бовтала на сім родин, 14 
акріа землі, басейн, чудовий 
красвид. 535.000. 

8 кімнатний дім з огріванням, 
бонгала на сім родин, 20 акріа 
землі, 1000 стіп фронту до rafl– 
вею 1 1000 стіп фронту до 
окружної асфальтової дороги, 
річка через дорогу. 512.000. 

Stephan OLEKS1W 
P. О. Box 348 

KERHONKSON. N.Y. 
TeL: 7692 

Читайте українські пишні 
й газети, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це caura! 

^ v ^ л л л л л v v v ^ л л л л л л л л л л л л л л л л л ^ л л л л л ^ v w ^ л л л л л ^ ^ 

Запит: Панно Марійко, нас 
дуже тішить, що минулого ро-
ку аргентинський уряд, щоб 
показати своїх кращих компо-
зиторів, таких як: Хінастера, 
Ґваставіна, Спуаль, Напол іта-
во, Люсатті, і Нунсс — запро-
енв Вас як знаменитого вико-
навця їхніх творів, дати кон-
церт у Вашингтоні в npocro– 
рій залі аргентинської амба-
сади. Наша радість більша 
тим, що цю відповідальну 
функцію репрезентувати ар-
гентннську в о кальну твор-
чість, якраз доручено Вам — 
нашій сестрі по крові, по ук-
раіиській крові. З зворушен-
НЯМ ДОВІДУЄМОСЯ, ЩО В И BHKO-
ристовусте кожню найменшу 
нагоду, не лиш, щоб підкрес 
лнти свою національну прн-
належність, але намагаотеся 
прислужитися пропаганді ук-
рашського імени в широкому 
музичному світі. Може б Ви 
в коротеньких словах розка-
зали про етапи розвитку Бо-
гом даного Вам таланту по 
сьогодні 

Відповідь: Від малої дити-
ни я мала велику любов до 
співу і музики, вже. тоді бе-
ручи участь у різних імпрезах, 
чи то в хорах, чи тамборіцо-
вих оркестрах. По закінченні 
середньої щколи, було в мене 
непереможне - бажання, д і ста -
тяся до консерваторії до кля-
си співу. Та приняття до шко-
ли застукало мене так нена-
дійно, що .я не мала змоги, 
як с л і д приготовитися до 
вступного іспиту. Я подумала 
собі: „що буде, то буде", пе-
рехрестилася, відмовила Отче, 
наш, Богородице Діво, і піш-
ла здавати іспит перед комг 
сісю, яку очолював старень-
кий професор Матіолі, був-
ший директор опери в Міля-
но. Сказали мені щось заспі-
ватн — ну і я заспівала їм: 
„На що мені чорні брови" За-
ремби. Вони прослухали, при-
хвалили, що не погано, але 
цього ще замало — сказали 
— і запитали, чи в мене с 
якась оперна арія. На преве-
ликнй жаль в мене її не було. 
І . тут мушу признатись^ я 
брехнула перший раз у житті 
і хоч у душі мені соромно ста-
ло, я відважно запевнила їх, 
що в мене с така арія; трем-
тячими руками п і д сунула 
акомпаніяторові н о т и : „Ах 
деж той цвіт?" Ніжанківсько-
го Один із комісії запитав, з 
якої опери ця арія, я голосно 

впевнено відповіла „Тарас 
Бульба". Я і сьогодні не знаю, 
звідкіля до мене лискавкою 
прилинула ота фантастична 
вигадка. Я бачила, що по пер-
ших кордах првгравкн, яку 
акомпаніатор виконав в onep– 
НОМу ПЛЯНІ, ЇХНІ МІНИ ЗМІНИ-
лпея. Сьогодні можу сказати, 
що ніхто інший, як лиш Ни-
жацківськнй, очевидно п р н 
допомозі Всевишнього вирі-
шнв мою долю. Ще сьогодні 
скільки разів виконую цю 
пісню, МІЙ акомпаніатор Фор-
иасіеро, цей сам, що акомпані 
ював мені при іспиті, не забу-
вас пустити репліку: „Ага 
Тарас Бульба". 

Українські журналісти виступали в Ню ЙоркуІГ" 
і Філядельфії 

Марій Балук 
Запит: А як Ви дісталися 

на аргентинську сцену ” 

ДВІ НОШ КАНЦЕЛЯРІЇ 
В. КУЗЬМИНСЬКОГО 
К В І Н О 

Вв-29 1S9 вуя. 
Івтяіся - Briarwood 
TtLi PL 8-5330 

В Ю М О Р Я 
98 2nd Аташе 

New York З, N.Y. 
TeL: YU 2-2145 

НА ЦЬОМУ ТИЖНІ МИ ПРОПОНУЄМО: 
Oardens — в род мур., мешкання по 8 кімнати (бахсо-

я ) , рент 53.800. Ціна - 525.000. 
ska — 2 род мур. в 1 7 вед. кімнат, 2 гаражі, вЯШ-9 
сабвеїв, Ціна - 532.500. 

(Zoo Park) - 8 род мур., мешкання по в 1 б кімнат, 
56.700. Ціна - 532.500. 
вибір 1 1 2 родинних домів у всіх околицях Кліпсу. 

UNITED REAL ESTATE CO. 

Відповідь: У 1959 році я 
здобула перше місце в кон-
курсі молодих сил державно-
го театру в Ля Плята, вико-
нанням ролі Серпінн в коміч-
ній опері „Ля Серва Падрояа" 
композитора Перґолсзі. Після 
цього заангажовано мене до 
цього театру, де співала я Мі-
каелю в Кармен Бізе. У 1960 
дістала алгажмент до Дер-
жавного Оперного Т е а т р у 
„Кольон" в Буенос Айресі. 
У цьому театрі я мала щастя 
слухати нашу славну співач-
ку, сповнена гордости за неї 
- Іру Маланюк. В Кольон я 
співала Сузель у „Аль Аміко 
фріц" Маскані, Мімі в Богемі 
Пуччіні. В цьому самому році 
співала Сузукі в Мадам Ба-
терфляй Пуччіні в Ля Плята. 

Запит: Ми чули, що-',Вн 
виступали із симфонічною ор-
кестрою та порядком виміни 
молодих сил — Ви відбували 
турне по Уругваю і там, так 
сказати б, перепачковували 
українську пісню, можли в о 
арію з цього самого Вашого 
Тараса Бульби. 

Відповідь: Так в Уругваю, 
і в турне по Аргентині в 1960 
році, як також у Радіо Haci– 
онал з цісю самою оркестрою 
я завжди старалася у програ 
му концерту „вперти" прннаі!-
менше одну українську пісню, 
а щоб з більшою відвагою це 
робити, я попросила відомого 
аргентинського композитора 
Карльоса Нуніса. автора оре 
ри „Ель Індіо" зааранжувати 
мені нашу народню пісню: 
Спать мені но хочеться. Пр-
луднево-американські народи 
зокрема аргентинці, люблять 
українську музику і порівню 
ють до своїх фолькльорннх 
речей, які с або дуже .веселі 
або дуже сумні 

Запит: Які Ваші пляні 
майбутнє ? 

Відповідь: При кінці червня 
або початком липня вертаюоя 
до Буенос Айресу. де я зрС-
била перерву в своєму ков-
тракті на прохання прохання 
директора дел Міністеріо де 
Культура де Релясіонес Ексте 
ріорес у зв'язку з мосю, TjaK 
сказати б, державною поїзД" 
кою до ЗДА. Про пляни годі 

Ню Порк. — В минулу п'ят-
ницю 10 травня ц. р. Спілка 
Українських Ж у р н а л і с т і в 
("СУЖА) влаштувала в Літе-
ратурно -Мистецькому Клюбі 
в Ню Иорку свій черговий ко-
лективний вечір з короткнмп 
доповідями кількох своїх ЧЛЄ-
нів. На початку вечора голова 
СУЖА ред. І. Кедрин пояснив 
у відповіді на закиди, що на 
попередньому такому вечорі 
не було дискусії, — що СУЖА 
покищо не уладжус дискусій-
них вечорів, вважаючи, що 
кілька наших організацій ор-
ганізують публічні дискусійні 
вечори. Ред. Б. Кравців в до-
повіді на тему „З літератур-
ного фрбнту в. Україні" дав 
короткий огляд останньої на-
гіяки совєтських властей про-
ти письменників і мнетців які 
переступають рямці „соцре-
алізму", зокрема тих україн-
сьхих творців, які підкреслю-
ють національні мотиви. —' 
Палі О. Жнвотко дала бар-
анстий нарис американського 
лавреата Нобелівської нагоро. 
ди Джана Ернеста Стайнбека, 
як людини і письменника. 

Д-р Мирослав Прокоп гово-
рив про „Початок кінця по-
восиного укладу міжнародних 
сил і Україна", вказавши на 
внутрішні ферменти й прихід 
до голосу нових сил однаково 
в західньому, як комуністич-
ному таборах^ Врешті Олег 
Лвсяк. який проводив вече-
ром, відчитав поетичний ескіз 
Y честь жінок з нагоди Дня 
Матері з саркастичними зав-
вагами на адресу чоловіків. 
Після того прнявні переводи-
лн час за чаєм. — Наступного 
дня, в суботу 11 травня, в Лі-
тературно-мистецькому Клюбі 
v Філядельфії виступали ред. 
Б. Кравців з подібною допо-
віддю, як в Ню Иорку. Борис 
Ржепецький говорив про від-
носини в Україні після рево-
люції в 1905 і 1917 роках у 
зв'язку з книжкою Миколи 
Ковалевського „При Джере-
лах боротьби", а ред І. Кед-
рин відчитав статтю гі. н. „Ук-
раїнська преса колись і тс-
пер". Вечір відкрив голова 
ЛМКлюбу д-р Вол. Рудниць-
кий та проводив вечором І. 
Коровнцькнй. Після того від-
булася коротка дискусія. 

ЗБОРИ 
В І Д Д І Л І В 

і Українського Народного 
Союзу 

СУБОТА, 
18-го ТРАВНЯ 1963 p.: 

НЮ ПОІ'К, Н. П. - Місячні 
Збори Т-ва „Запорозька Січ", 
ВідД. 117, в год. 7-ій веч, в 
приміщенні Укр. Кат. Berepa– 
нів, при 33 Іст 7-ма вулиця. 
Вплачування вкладок.від год. 
6:30. — Р. Іваницькнй, секр. 

48 Е. 7th St. 
TeL: OR 3-3550, New York City 

НАЙКРАЩІ вічні пера 
„ПЕЛІКАН" (кім.) 

тілі^н в АРЦІ. 

В А К А Ц І Ї 

Голова Союзу Українок Канади Ст. Пауш 
відвідала Редакцію „Свободи" 

П-і Стефанія Пауш, відома Пастернак про українське 
Мистецтво. Приїхала українська Канадійська діяч-

ка, голова Союзу Українок 
Канади відвідала у вівторок 
14-го травня ц. р. редакцію 
„Свободи" і головну канце-
лярію УНСоюзу. Пані Пауш, 
яка прибула разом з вюйорк-
ською письменницею Докісю 
Гуменною, відбула розмову з 
членами редакції, інформую^ 
чи їх про організаційну та ви-
даввичу діяльність очолюва-
ної нею організації, яка крім 
місячного журналу ' „Про-
мінь" вид ас також книжки і 
востаннє видала працю Марії 

НЕМА ТО ЯН НА СОЮЗІВЦІ! 

Оселі 
Українського 

Народного 
Союзу 

в Кетскнльськнх горах 
біля міста 

КЕРГОНКСОН, Н. И. 

В суботу 18-го травня 1963 р. 
в і д б у д е т ь с я 

КОНЦЕРТ ПІСЕНЬ І АРІЙ 
у виконанні 

Хору ім. Митр. А. Шептицького 
під днриґентурою Р. ЛЕВИЦЬКОГО 

Після мистецької програми 

ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ 
при звуках оркестри ,,АМОР" 

т І Увага! НЕБУВАЛА НАГОДА. Увага 
ПРИЯТЕЛІ І ЛЮБИТЕЛІ УКРАЇНСЬКОГО ГАНТЕРУ! Zi і 

Продасться оказійно бонгало: 
4 кімнати 1 лазничка з повним устаткуванням, олявне 

огріття, біжуча зимна і гаряча вода, площа: Два і піц акра 
(200 стіп до гайвею 23-А і 100 стіп до ріки). 

Чудовий вид на сусідні гори, догідний доїзд (дві і піа 
години автом з HJO Иорку). 

Потрібна готівка дол. 2.000. ' 
Цьогорічні вакації проведть у цяпсніп хаті! 
Також продасться площі (льотк) готові під будову. 

Ціна оказійна. 
Голоситися: Roman RYCHOK 

12 Soffoln Avenue, MAPLEWOOD, N. J., TeL: 762-8306 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, Па. - ЗвнчаЛ-
m місячні збори Б-ва сл. 
Юрія, Відд. 239, від З-б-оІ год. 
в Укр. Горожанськім Клюбі 
при 847 N. Franklin. - М. Ko– 
вальчук, секр. 

ПАССЕПК, Н. Дж. - МІСЯЧНІ 
збори 42-го Відд. в год. 8-ій 
веч. в УНДомі при 237 Говп 
Еве. Взиваємо членство Від-
ділу взяти участь в Влагосло-
венню кат. каплиці на Сокн 
зівці. Коли зголоппггься бідь-
ше членів, зорганізуємо поіз-
ді:у автобусами. Зголошува-
тися до п. В. Марущака, тая. 
471-6726. - В. Марущак, 
секр. 

і туд іля , 
19-го ТРАВНЯ 1963 p.: 

КАРТЕРЕТ, Н. Дж. - Місячні 
збори Т-ва Запорозька Січ, 
Відд. 342, в год. 2-ій по пол. 
в класі ч. 2 при церкві си. 
Днмитрія в Картереті. — о. П. 
М., секр. 

- УКРАЇНСЬКА 
ВАКАЩННА ОСЕЛЯ 
Wfflow Three Bungalow inc. 

При Rt. 209 Kerhonkson, N. Y. 
близько СОюзівки. Вннаймас 
бонгала 2-3 кімнатні, комплетно 
устатковані на сезон, місячно 
або на тижні. Ціни умірковані. 
Фільтрований басейн і річка, 
сосновий ліс; автобус став пв-
ред оселею. Замовляти телефо- , 

нічно в Ню Норку 
TU 7-3921 

MISCELLANEOUS 

SUPERINTENDENTS 
Подружжя,, догляд над домом, 
релігійна організація. Платня. 
помешкання, користі. Парове 
огрівання, Ню Иорк. Мусить 

говорити по-англійськи. 
Call LE 5-8008 

танкове 
п-і Стефанія Пауш до ЗДА з 
Едмонтону, Алб. у зв'язку із 
з'їздом Об'єднаного Правос-
лавного Сестрицтва Америки, 
що відбувався в днях 11 і 12 
травня цього року в Баввд 
Бруку. Н. Дж. і аалкому во-
на репрезентувала Союз-УК-
раїнок Канади. Цими днями 
п-і Пауш плянус відвідати ще 
також централю Союзу Ук-
раїнок Америки у Філядель-
фії і редакцію журналу „На-
ше Життя", як також інші 
українські установи у Філя-
дельфії. 

Летунство з успіхом випустило в космічні 
простори 400 мільйонів мідяних шпильочок 

Лексінґтон, Масс. — Лябо-
раторія ім. Лінкольна пові-
домила 12-го травня, що ле-
тунство з успіхом випустило 
в космічні простори 400 міль-
новів мідяних шпильочок, я-
кі мають там творити метале-
8ЯЙ пояс, від якого мали б 
відбиватися радіові сигнали 
назад до Землі. В неділю 
вже за допомогою радіових 
сигналів ствирдили, що ці мі-

рюють пояс довкола Землі. 
400 мільйонів шпильочок, три 
чверті цаля довгі і грубі на 
одну третю людського волоса 
вдержаться в космічних про-
сторах коло 5 років. Вони с 
на висоті 2 000 миль. Після 
п'ятьох років вони зннщать-
ся і розплинуться в густішій 
атмос4)ері. В жовтні 1961-го 
року пробували подібну вн-
силку шпильочок. але та 

дяні шпильочкн дійсно СТВО- проба не вдалася. 

Республіканці домагаються „холодної і 
доаиливої переоцінки" космічної програми 

Вашингтон. — Сенатська мічної програми та ствердив, 
Республіканська Політична 
Комісія знов виступає проти 
плянів уряду і домагається, 
вДО уряд перевів „холодну і 
дбайливу оцінку" своєї кос-

сказати, я молода, буду про-
бн ватне я далі, як досі. А коли 
говоримо про майбутність, то 
я від серця й душі прагну ко-
лись не тільки побачити на 
власні очі землю, на якій ро-
диляся мої батьки, нашу вже 
вільну Україну, але принаймі 
раз виступити в якомусь на-
шому оперному театрі, як вже 
не в самій столиці, то в нашо-
му славному Львові, з якого 
недалеко буде до Бібрки, ро-
динних сторін мосї мами. 

Запит: А як Вам подобасть-
ся американська Україна? 

Відповідь: Тут я зазнала 
багато тепла до мене, а якщо 
йдеться про Філядельфію, я 
щаслива, що тут пізнала ба-
гато прихильних до мене осіб 
зокрема познайомилась з на-
шнм театральним с в і т о м . 
Жаль буде мені прощати аме-
рнканську Україну, тужитиму 
за в сі ми моїми друзями з міс-
та братньої любови. 

Евдокія Блавацька 

чи воно дійсно треба здійсню-
вати той плян, який проектує 
якнайскорше вислати амери-
канських астронавтів на Мі 
сяць. Республіканці кажуть, 
що недавні наукові і політич-
ні критики місячної програми 
уряду президента Кеннеді те-
пер можуть покликуватися 
ще і на „лікарські, технічні і 
соціальні проблеми", які тре-
ба було б вияснити, поки вирі, 
шиться, чи дійсно треба вже 
тепер спішитися з летом до 
Місяця. Ця заява республі. 
канських політиків є відпо-
віддю на заяву президента 
Кеннеді з минулого тижня, 
який обороняв конечність BH-
датків на космічну програму, 
бо можна передбачати, що 
СССР старатиметься випере 
дити ЗДА в дослідах над кос 
мосом. Президент казав, що 
республіканці критикують у 
ряд ЗДА, коли СССР мас бі 
льші успіхи в дослідах над 
космосом; коли ж деякий час 
комуністи не повідомляють 
про нові успіхи, тоді респуб-
ліканці критикують уряд за 
те, що забагато видає на до-
сліди над космосом 

YONKERS, N.Y. - Збори Т-ва 
Подільська Січ, Відд. 8, в год. 
2-ій по пол. в залі церкви св. 
Михайла при Chestnut St. На 
зборах можна набути кален-
дарі „Свободи". — Управа 

РОЧЕСТЕР, Н. Н. - Місячні 
збори Б-ва св. Иосафата, 217 
Відд. в год. 2-ІЙ по пол. в ,aa– 
л і парохіяльній під ч. 305 
Hudson Ave. - В. Колдаи-
ськнй, секр. 

CLEVELAND, ОЬІО. - місячні 
збори С-ва Пресв. Марії, Відд. 
112, в церковній залі св. ап. 
Петра ! Павла після 2-ої І 
3-ої Сл. Божих. — Анна Шму-
чок. секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, На. - Побір 
вкладок Т-ва Дністер, Відд. 
430, в год. 1-3 по пол. в Уі:р. 
Клюбі „Тризуб". — О. Бакай, 
секр. 

ПАССАНК, Н. Дж, — Збори 
Т-ва їм. І. Франка, Відд. 97, 
в 2-ій год. по пол. в церков-
ній заді при 46-47 Голе Ев., 
Пасссйк. — М. Мельник, секр. 

ШИКАГО, Іхі. - Місячні збо-
рн С-ва Різдва Пресв. Діви 
Марії, Відд. 269. в год. 1-ій 
по пол. в царховній залі яри 
4952 So. Paulina. - П. Трусяк, 
секр. 

ПАЛМЕРТОН, На. - Збори 
В-ва св. о. Миколая, Збв'Відд. 
в год. 5-ІЙ по пол. в церковній 
залі. Членів місцевих і поза 
місцевих проситься звертати 
ся у всіх справах до ново ви 
браного секретаря John Копо 
nuk, 675 Ddeware Ave, Palmer 
ton, Pa. 

SCHALLER d WEBER 
"THE HOUSE of QUAUTY– 

1654 2nd Ave., New York 
28-28 Stcinway Ave., Astoria 
56-54 Myrtle Ave.. RidKCwood 
310 Front Street, Hempstead 
41-06 Main St.. Mushing, L. 1. 

- . -JL1- . 
ЗЕЛА, ЯКІ ПУЛИ УЖНВА-
НІ ВІД ТИСЯЧУ РОКІВ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРИ БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Elde Root 

100 пігулок - 54.00; 
На болі нирок і міхура — 

Hebkaps, No. 85 - 100 rd– 
гулок - ^4.00; 

На високе тиснення кровя — 
НЛ.Т. - 100 піг. - S4.00; 

На нерва т- зелові пігулки 
No. 9І-— 100 піг. - S4.00; 

Пря ,,аміні життя" — Hot 
- Flashes" Corn Seal Com– 

pound пігулки, 100 — 54.50; 
При заваленні жовчевого мі-

шочка ^Й ОВТ пігулки — 
Ю0 - 54.00; 

Пря боляках шлунка Ulceri– 
пе — сконцентрований ек-
стракт 'вея — 1J^ -місячне 
лічення — 56.50. 

K1EHL PHARMACY, Ьас 
заснована 1851. 

Chemists and Druggists 
109 3rd Avenue 

поміж 13-ою 1 14-ою пул. 
NEW „YORK, N. Y. 

Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 

в „Свободі" 

Ф FUNERAL D1RECTORS 

АСТОРІЯ. Л. Alt, К Е - М 1 -
сячні збори Б-ва св. о. Miu:o– 
лая, Відд. 5, 8 год 5-ій по 
пол. в церковній залі — 
Управа. 

СТАМФОРД, Кони. - Важні 
Збори В-ва Арх. Михаїла. 380 
Відд., в год. 2-ій по пол. в 
УНДомі при 60 Канал вул. -
Т. Фінів, секр. 

DETROIT, МЙЛ. - МІСЯЧНІ зво-
ри Б-ва св. о. Миколая, 175 
Відд. в год. 1-ій по пол. в за-
лі УНДому при вул. Мартін. 
- Ст. П. Крупка, секр. 

ФІЛЯДЕЛЬФІЯ, На. - МІСЯЧНІ 
збори Т-ва їм. І. Франка, 83 
Відд. в год. 12-ій вполудне, в 
Укр. Горож. Клюбі при 847 
Н. Френклін вул — Ст. Гав-
ркш, секр. 

БОФФАЛО, Н. И. - Місячні 
збори Б-ва св. о. Миколая, 
Відд. 127, в год 11:30 ранку 
в церковній залі, Фільморе 
і Онейда вул. Прнпагадусть-
ся вкладки мусять бути впла-
чені до 25-го кожного місяця. 
— Управа. 

У гостях добре, 
дома ліпше 
Історичне оповідання. 

ЦІНА - 85f 
"S v О В О D А" 

81-83 Grand Street 
JERSEY СИГУ 3, N.J. 

Theodore-WOLlNNlN, inc. 
Директор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, H. Y. (9) 
TeL: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОБСЛУГА. 

Lytwyn Іь Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL OlRECTORS 
AIR CONDITIONED ' 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
NEWARK, N. J. 

IRVINGTON, N. J. 
ESsex 5-5555 -

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИХ 

Займається Похоронами а 
BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 о к о л и ц я х . 
Контрольована температура. 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL: ORchard 4-2568 

ТАРЗАН, ч. 5032. Зловісна тінь! 


